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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Sophie Ramdor, Christian Fühner, Anna Mareike Bauseneick, Lukas 
Reinken und Dr. Karl-Ludwig von Danwitz (CDU) 

Antwort des Niedersächsischen Kultusministeriums namens der Landesregierung  

Situation geflüchteter ukrainischer Kinder und Jugendlicher an niedersächsischen Schulen 

Anfrage der Abgeordneten Sophie Ramdor, Christian Fühner, Anna Mareike Bauseneick, Lukas 
Reinken und Dr. Karl-Ludwig von Danwitz (CDU), eingegangen am 20.12.2022 - Drs. 19/188  
an die Staatskanzlei übersandt am 22.12.2022 

Antwort des Niedersächsischen Kultusministeriums namens der Landesregierung vom 27.01.2023 

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Ausweislich eines Berichtes der Zeitung Die Welt vom 07.12.2022, befinden sich aktuell 200 000 
geflüchtete ukrainische Kinder und Jugendliche an deutschen Schulen. Dieser Umstand stellt das 
Schulsystem der Länder vor Herausforderungen. Dabei gilt es, die geflüchteten ukrainischen Kinder 
und Jugendlichen schnell und unbürokratisch in den deutschen Schulalltag zu integrieren und gleich-
zeitig die Rahmenbedingungen vorzuhalten, die dies ermöglichen.  

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Der anhaltende Angriffskrieg Russlands gegen die Ukraine hat zu erheblichen Fluchtbewegungen 
geführt. Eine verlässliche Prognose darüber, wie viele Kinder und Jugendliche nach Niedersachsen 
kommen werden, kann nach wie vor nicht abgegeben werden. Die Entwicklung wird maßgeblich vom 
weiteren Kriegsverlauf abhängen. Damit bleibt das Schuljahr 2022/2023 mit Unsicherheiten behaftet. 
Den Schulen werden mit dem Handlungsleitfaden „Bildungsangebote für geflüchtete Kinder und Ju-
gendliche aus der Ukraine“ Optionen aufgezeigt, um flexibel und kurzfristig auf neue Bedarfe reagie-
ren zu können. Gleichwohl ist der Landesregierung bewusst, dass vor dem Hintergrund der ange-
spannten Personalsituation an vielen Schulen die Aufnahme und Beschulung geflüchteter Kinder und 
Jugendlicher eine große Herausforderung darstellt.  

 

1. Wie viele geflüchtete ukrainische Kinder und Jugendliche sind an den allgemeinbilden-
den und berufsbildenden Schulen in Niedersachsen bisher aufgenommen worden (bitte 
aufschlüsseln nach Landkreisen und Schulen, Stand 01.12.2022)? 

Zum Stichtag 01.12.2022 haben die Schulen 21 255 Kinder und Jugendliche aus der Ukraine aufge-
nommen. Zur Aufschlüsselung wird auf Anlage 1 verwiesen. 

 

2. Wie viele geflüchtete ukrainische Kinder und Jugendliche warten auf einen Schulplatz 
(Stichtage 01.04., 01.06., 01.08., 01.10., 01.12.2022)? 

Alle ukrainischen Kinder und Jugendlichen werden von den Schulen aufgenommen. 
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3. Welche zusätzlichen personellen und räumlichen Bedarfe der Schulen resultieren aus 
der Aufnahme geflüchteter ukrainischer Kinder und Jugendlicher (bitte aufschlüsseln 
nach Landkreisen und Schulen)? 

Die ukrainischen Kinder und Jugendlichen wurden und werden auf die Schulen verteilt und somit in 
den laufenden Schulbetrieb integriert. Ergänzender Personalbedarf kann insbesondere durch päda-
gogische Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter gedeckt werden. Seit April 2022 wurde den Schulen zu-
sätzliches Fachpersonal im Umfang von 475 VZE zur Verfügung gestellt. 

Für die sächliche und räumliche Ausstattung sind ausschließlich die jeweiligen Schulträger verant-
wortlich. Soweit Klassen durch die Aufnahme von ukrainischen Schülerinnen und Schülern nicht ge-
teilt werden müssen, werden in der Regel keine zusätzlichen Klassenräume benötigt.  

 

4. Auf welche Strukturen konnte das Land aus der Flüchtlingssituation 2015/2016 zurück-
greifen?  

Das Kontingent für Sprachintensivmaßnahmen, für den Sprachförderunterricht und Fördermaßnah-
men nach genehmigtem Förderkonzept wurde mit Blick auf den erheblichen Umfang der Zuwande-
rung im Schuljahr 2015/2016 stark erhöht. Auch mehr als sechs Jahre später steht den öffentlichen 
allgemeinbildenden Schulen in Niedersachsen weiterhin ein erhöhtes Kontingent im Umfang von 
32 000 Lehrkräfte-Soll-Stunden für diese Zwecke zur Verfügung. 

Die Sprachförderung in Deutsch als Zweit- und Bildungssprache an den Schulen in Niedersachsen 
umfasst bereits fest etablierte und durchgängige Strukturen. Dazu gehören  

– die vorschulische Sprachförderung für Kita- und Nicht-Kita-Kinder,  

– der Unterricht in allen Standorten der Landesaufnahmebehörde Niedersachsens,  

– die durchgängige integrative und additive Förderung von Deutsch als Zweit- und Bildungssprache 
in allen Schulformen, 

– die unterrichtsergänzenden Angebote im Rahmen des Ganztags, 

– das flächendeckend etablierte Beratungs- und Unterstützungssystem der Sprachbildungszen-
tren, 

– das auf dem Bildungsportal Niedersachsen eingerichtete Themenportal Sprachbildung und Inter-
kulturelle Bildung (https://bildungsportal-niedersachsen.de/sib) und 

– die Lehrkräfteaus- und -fortbildung. 

Außerdem konnte auf Erfahrungen aus den Modellen „Sprint“ und „Sprint - Dual“ aus dem berufs-
bildenden Bereich zurückgegriffen werden. 

 

5. Werden die geflüchteten ukrainischen Kinder und Jugendlichen in Willkommens-, Vor-
bereitungs-, Brücken- oder Intensivklassen beschult oder werden sie in Regelklassen 
integriert?  

Die Kinder und Jugendlichen werden vorrangig in Regelklassen unterrichtet. Daneben ist schulspe-
zifisch der Unterricht in Willkommensgruppen möglich.  

 

6. Gibt es ein einheitliches System und Vorgehen von Willkommens-, Vorbereitungs-,  
Brücken- oder Intensivklassen mit einem festen Curriculum? Wenn ja, wie ist dieses aus-
gestaltet? Wenn nein, wieso nicht?  

In Niedersachsen können Willkommensgruppen mit einem tages- bzw. wochenstrukturierenden An-
gebot eingerichtet werden. Diese bieten für die ankommenden Kinder und Jugendlichen einen Rah-
men, der ihnen Kontinuität, Halt und Stabilität gewährt. Die konkrete Ausgestaltung der Willkom-

https://bildungsportal-niedersachsen.de/sib
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mensgruppen hängt von den örtlichen Gegebenheiten, aber auch von den Bedürfnissen der geflüch-
teten Kinder und Jugendlichen ab. Für die Umsetzung sind daher maximale Flexibilität und Gestal-
tungsspielräume erforderlich. Willkommensgruppen sollen dazu beitragen, dass die Geflüchteten das 
deutsche Schulsystem kennenlernen, Deutsch lernen und Kontakte zu gleichaltrigen Kindern und 
Jugendlichen knüpfen. Gleichzeitig sollen sie aber auch dazu dienen, die Verbindung zur ukraini-
schen Heimat zu erhalten. 

Merkmale von Willkommensgruppen 

– Eine Willkommensgruppe sollte mindestens neun und max. 30 Schülerinnen und Schüler umfas-
sen. Ausnahmen hinsichtlich der Mindestgröße können in einzügigen Grundschulen gelten. 

– Willkommensgruppen können an einzelnen Schulen (bei größeren Schulen auch mehr als eine 
Gruppe) eingerichtet werden, aber auch schul-(form-), alters- und jahrgangsübergreifend. Sie 
weisen keine schulformspezifische Prägung auf. 

– Für die Etablierung einer geregelten Struktur sind feste Bezugspersonen wichtig. Infrage kommen 
(ukrainische) Lehrkräfte, pädagogische Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, Lehramtsstudierende, 
pensionierte Lehrkräfte, aber auch ehrenamtliche Kräfte aus dem Umfeld der Schule sowie Frei-
willigendienstleistende. 

– Für jede Gruppe, die unter diesen Bedingungen gebildet wird, sollten in der Regel mindestens 
20 Stunden pro Woche zur Verfügung gestellt werden. Davon kann auch abgewichen werden. 
Auch kombinierte Bildungsangebote - teils in einer Regelklasse, teils in der Willkommensgruppe 
oder im Rahmen von Online-Angeboten - sind möglich und bedarfsgerecht vorzunehmen: 

– Es sollten zehn Stunden für eine alltagsorientierte Sprachförderung vorgesehen werden. Da-
bei ist möglichst täglich der Kontakt zu deutschen Kindern und Jugendlichen im Rahmen des 
Unterrichts vorzusehen, z. B. beim gemeinsamen Spiel, sportlicher Aktivität, bei Kreativaktio-
nen, Kennenlernprojekten, Schulveranstaltungen usw. Hier kommen auch Arbeitsgemein-
schaften oder Ganztagsangebote in Betracht. 

– Die übrigen zehn Stunden können für das Kennenlernen des (Schul-)Alltags in Deutschland, 
die regionale Orientierung, für landeskundliche und demokratische Themen eingesetzt wer-
den. 

– Willkommensgruppen können auch als zusätzliches Angebot zu bestimmten Zeiten in einem da-
für ausgewiesenen Raum eingerichtet werden, z. B. während in der Regelklasse die zweite 
Fremdsprache oder das Fach Deutsch unterrichtet wird. Sie dienen dann als Lernort, an dem 
u. a. ukrainische Bildungsangebote oder Online-Sprachkurse wahrgenommen werden können. 

– Die Verantwortung für die Einrichtung der Willkommensgruppen liegt bei der Schulleitung. Sie 
stimmt die pädagogische Konzeption und ihre Umsetzung mit den in den Willkommensgruppen 
tätigen Personen ab. 

– Die Willkommensgruppen an berufsbildenden Schulen orientieren sich an der agilen Modulbe-
schulung der Berufseinstiegsklasse Sprache und Integration. Schwerpunkt neben einer intensi-
ven sprachlichen Förderung ist dabei die Integration in die regionale Kultur- und Lebenswelt so-
wie insbesondere in die Berufs- und Arbeitswelt. 

 

7. Sofern eine Beschulung in Regelklassen stattfindet: Weshalb erachtet die Landesregie-
rung diese Beschulung als zielführender als eine Beschulung in Willkommens-, Vorbe-
reitungs-, Brücken- oder Intensivklassen? 

Im Sinne des interkulturellen Lernens und der Völkerverständigung sollen die ukrainischen Kinder 
und Jugendliche möglichst in unser Schulsystem integriert werden. Dies gelingt grundsätzlich am 
besten, wenn die Schülerinnen und Schüler in den Regelklassen beschult werden. Die Willkommens-
gruppen sind eher geeignet, das Ankommen zu erleichtern und die Kinder und Jugendlichen auf die 
Regelklassen vorzubereiten. 
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8. Sofern eine Beschulung in Willkommens-, Vorbereitungs-, Brücken- oder Intensivklas-
sen stattfindet: Weshalb erachtet die Landesregierung diese Beschulung als zielführen-
der als in Regelklassen? 

Grundsätzlich erfolgt die Beschulung in den Regelklassen. Die Beschulung in Willkommensgruppen 
erfolgt ergänzend und zeitlich begrenzt. Auf die Antworten zu den Fragen 5, 6 und 7 wird verwiesen. 

 

9. Wird bei der Eingliederung und Integration der geflüchteten ukrainischen Kinder und Ju-
gendlichen in Regelklassen nach deren Alter differenziert? Wenn ja, weshalb? Wenn 
nein, wieso nicht? 

Die Schulen nehmen ukrainische Schülerinnen und Schüler altersgerecht und nach Möglichkeit 
schulformgerecht - gemäß Leistungsniveau - in die Regelklassen auf, damit keine Lernlücken ent-
stehen und die Kinder und Jugendlichen Kontakte in ihrer Altersgruppe aufbauen können. 

 

10. Wie werden die geflüchteten ukrainischen Kinder und Jugendlichen traumatherapeu-
thisch unterstützt?  

Die im Schulkontext aktiven Beratungsprofessionen, darunter Schulpsychologie, Beratungslehrkräfte 
und auch die Schulsozialarbeit, können Betroffene bei der Suche nach geeigneten Institutionen und 
Fachpersonen unterstützen, bieten selbst aber keine therapeutischen Leistungen an. Eine spezifi-
sche Traumatherapie für ukrainische Kinder und Jugendliche kann nur über externes Fachpersonal 
mit Approbation erfolgen.  

Durch die oben genannten, im Schulkontext tätigen Professionen kann eine Unterstützung traumati-
sierter Kinder und Jugendlicher und eine Sensibilisierung des pädagogischen Personals der Schule 
erfolgen. Gleichzeitig werden die im Schulsystem tätigen Fachkräfte auch im Kontext psychischer 
Erkrankungen fortlaufend geschult, sodass u. a. auch Lehrkräfte Handlungskompetenz im Umgang 
mit betroffenen Kindern und Jugendlichen erlangen. 

 

11. Sind weitere Unterstützungsformate für geflüchtete ukrainische Kinder und Jugendliche 
geplant, wie beispielsweise die geplante Deutsch-Ukrainische Begegnungsschule in Ber-
lin oder das Projekt „Sprach- und Kulturvermittlung in ukrainischer Sprache für schutz-
suchende Kinder und Jugendliche aus der Ukraine“ in Hessen? Wenn ja, wie sind diese 
ausgestaltet? Wenn nein, wieso nicht?  

Derartige Planungen bestehen nicht. Ukrainische Kinder und Jugendliche werden in Niedersachsen 
integrativ beschult. 

 

12. Wie viele zusätzliche ukrainische Lehrkräfte wurden bislang als Lehrkräfte an nieder-
sächsischen Schulen eingestellt (Stichtag 01.12.2022)? 

Die nachstehende Tabelle stellt die Einstellungen ukrainischen Fachpersonals dar, das nach dem 
24.02.2022 entsprechend dem Stand des Anerkennungsverfahrens entweder als Lehrkraft oder als 
unterstützendes pädagogisches Personal im nichtlehrenden Bereich (NileP) eingestellt worden ist. 
Es handelt sich dabei um Personen, die im ukrainischen Bildungssektor beschäftigt waren, wobei 
nicht in jedem Fall bekannt ist, ob dort eine Tätigkeit als Lehrkraft oder in einer anderen Funktion 
ausgeübt worden ist. 

  

Schulform Lehrkräfte NileP Gesamtergebnis 
BBS 6 8 14 
GHS 2 1 3 
GOBS 1 5 6 
GS 1 126 127 
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13. Welche Maßnahmen werden ergriffen, um mehr ukrainische Lehrkräfte als Lehrkräfte an 
niedersächsischen Schulen einzustellen?  

Die Landesregierung hat nach Kriegsausbruch die Regelungen für die Bewerbungs- und Auswahl-
verfahren für Neueinstellungen und Vertragsverlängerungen von ukrainischen Lehrkräften auf 
Grundlage des ländergemeinsamen Eckpunktepapiers der KMK grundlegend überprüft, um ein 
schlankes und unbürokratisches Verfahren zur Einstellung ukrainischer Fachkräfte zu ermöglichen. 
Dafür wurde ein umfassender Handlungsleitfaden erarbeitet, der u. a. Aussagen zu einem verein-
fachten Umgang mit Führungszeugnissen enthält (https://www.mk.niedersachsen.de/down-
load/183038/Hinweise_zu_Bildungsangeboten_fuer_gefluechtete_Kinder_und_Jugendli-
che_aus_der_Ukraine_an_allgemein_bildenden_und_berufsbildenden_Schulen_in_Niedersach-
sen._Stand_12._August_2022.pdf). 

Damit sich u. a. aus der Ukraine stammende Lehrkräfte registrieren können und es zu einem  
„Matching“ mit interessierten Schulen kommt, ist im Frühjahr 2022 kurzfristig ein mehrsprachiges 
Meldeportal freigeschaltet worden, das unter dem Link https://www.ukraine.eis-online-nilep.nieder-
sachsen.de/ erreichbar ist. Dort sind Informationen zum Anerkennungs- und Einstellungsverfahren 
hinterlegt. 

Darüber hinaus können mit Blick auf die Anerkennung ausländischer Lehramtsausbildungen weiter-
gehende Informationen auf der folgenden Internetseite abgerufen werden: https://mk-anerkennung-
auslaendische-lehramtsabschluesse.bip-nds.de/. 

Sofern eine Anerkennung als Lehrkraft (noch) nicht vorliegt, ist zunächst eine Beschäftigung als pä-
dagogische Mitarbeiterin bzw. als pädagogischer Mitarbeiter möglich. 

Im Bedarfsfall beraten und unterstützen die Regionalen Landesämter für Schule und Bildung (RLSB) 
die an einer Tätigkeit im niedersächsischen Schuldienst interessierten Personen mit einer Lehramts-
ausbildung aus der Ukraine. 

Die öffentlichen berufsbildenden Schulen verfügen über Finanzmittel zur befristeten Beschäftigung 
von u. a. Lehrkräften. Aus diesen Mitteln können sie eigenverantwortlich auch ukrainische Lehrkräfte 
beschäftigen. 

 

14. Finden für ukrainische Lehrkräfte Anpassungsqualifizierungskurse statt? Wenn ja, wel-
che Perspektive bieten diese den ukrainischen Lehrkräften? Wenn nein, wieso nicht?  

Lehrkräfte mit einer im Ausland erlangten Berufsqualifikation, und somit auch die ukrainischen Lehr-
kräfte, können die Feststellung der Gleichwertigkeit nach dem Niedersächsischen Gesetz über die 
Feststellung der Gleichwertigkeit im Ausland erworbener Berufsqualifikationen (Niedersächsisches 
Berufsqualifikationsfeststellungsgesetz - NBQFG) vom 12.12.2012 beantragen. Wenn wesentliche 
Unterschiede zwischen den Ausbildungen vorliegen, ist vor einer Feststellung der Gleichwertigkeit 
der im Ausland erworbenen Lehrbefähigung noch die erfolgreiche Teilnahme an einer Ausgleichs-
maßnahme (Anpassungslehrgang oder Eignungsprüfung) erforderlich.  

Schulform Lehrkräfte NileP Gesamtergebnis 
GY 7 72 79 
HS 1 2 3 
HS m. RS-/Aufb.   2 2 
IGS 2 24 26 
KGS 3 13 16 
OBS 2 27 29 
OBS m. GY-Angebot   8 8 
RS   11 11 
zus.-gef. Sch.   3 3 
Gesamtergebnis 25 302 327 

https://www.mk.niedersachsen.de/download/183038/Hinweise_zu_Bildungsangeboten_fuer_gefluechtete_Kinder_und_Jugendliche_aus_der_Ukraine_an_allgemein_bildenden_und_berufsbildenden_Schulen_in_Niedersachsen._Stand_12._August_2022.pdf
https://www.mk.niedersachsen.de/download/183038/Hinweise_zu_Bildungsangeboten_fuer_gefluechtete_Kinder_und_Jugendliche_aus_der_Ukraine_an_allgemein_bildenden_und_berufsbildenden_Schulen_in_Niedersachsen._Stand_12._August_2022.pdf
https://www.mk.niedersachsen.de/download/183038/Hinweise_zu_Bildungsangeboten_fuer_gefluechtete_Kinder_und_Jugendliche_aus_der_Ukraine_an_allgemein_bildenden_und_berufsbildenden_Schulen_in_Niedersachsen._Stand_12._August_2022.pdf
https://www.mk.niedersachsen.de/download/183038/Hinweise_zu_Bildungsangeboten_fuer_gefluechtete_Kinder_und_Jugendliche_aus_der_Ukraine_an_allgemein_bildenden_und_berufsbildenden_Schulen_in_Niedersachsen._Stand_12._August_2022.pdf
https://www.ukraine.eis-online-nilep.niedersachsen.de/
https://www.ukraine.eis-online-nilep.niedersachsen.de/
https://mk-anerkennung-auslaendische-lehramtsabschluesse.bip-nds.de/
https://mk-anerkennung-auslaendische-lehramtsabschluesse.bip-nds.de/
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Eine Möglichkeit der individuellen Unterstützung ukrainischer Lehrkräfte während des Anpassungs-
lehrgangs wird von der Universität Vechta als Projektuniversität für die Eingliederung im Schulsystem 
durch das „Back to School“-Programm, einschließlich verschiedener Mentoring-Programme, ange-
boten. 

Im Bereich Fort- und Weiterbildung bietet das Niedersächsische Landesinstitut für schulische Quali-
tätsentwicklung (NLQ) Informationsvideos über das niedersächsische Schulsystem und explizit auch 
über die einzelnen Schulformen sowie Fortbildungskurse zur Unterstützung ukrainischer Lehrkräfte, 
z. B. „(Traumatisierte) Flüchtlingskinder / Krieg in Schule und Unterricht: Was Lehrkräfte und PMs 
jetzt tun können (und vermeiden sollten)“, sowie Sprachbildungsmaßnahmen an.  

 

15. Beabsichtigt die Landesregierung, ukrainische Lehrkräfte, die über die nötigen Sprach-
kenntnisse verfügen, aber nur in einem Fach unterrichten können, an niedersächsischen 
Schulen einzustellen? Wenn ja, wie sind hier die Planungen? Wenn nein, wieso nicht? 

Sofern eine ukrainische Lehrkraft Unterricht erteilen möchte, ist ein Anerkennungsverfahren zur Fest-
stellung der Gleichwertigkeit des in der Ukraine erlangten Lehramtsabschlusses durchzuführen. Da-
für sind insbesondere für Personen mit Fluchthintergrund eine Vereinfachung und eine Beschleuni-
gung des Verfahrens umgesetzt worden. So müssen z. B. die Unterlagen nicht in Form von amtlich 
beglaubigten Kopien eingereicht oder erforderliche Übersetzungen nicht von öffentlich bestellten  
oder beeidigten Dolmetscherinnen und Dolmetschern bzw. Übersetzerinnen und Übersetzern erstellt 
werden.  

Sofern sich aus dem Prüfergebnis bereits die Zuordnung zu mindestens einem Unterrichtsfach ge-
mäß der Stundentafel der entsprechenden Schulform ergibt, bestehen Möglichkeiten des Einsatzes 
als Lehrkraft im sogenannten Quereinstieg. Dafür steht die Bewerbungsplattform https://www.eis-
online.niedersachsen.de/ zur Verfügung. 

 

16. Wie viele ukrainische Lehrkräfte wurden bislang als sonstige Unterstützungskräfte an 
niedersächsischen Schulen eingestellt (Stichtag 01.12.2022)? 

Auf die Antwort zu Frage 12 wird verwiesen. 

 

17. Wie viel zusätzliches pädagogisches Personal wurde zur Unterstützung der Integrations-
bemühungen in den Schulen eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen und 
Schulen)? 

Im Bereich der öffentlichen berufsbildenden Schulen wird zusätzliches pädagogisches Personal 
durch die Schulen in eigener Verantwortung eingestellt. Zweck der Beschäftigung ist u. a. die Integ-
rationsförderung junger geflüchteter Menschen insgesamt, also nicht nur aus der Ukraine. Insofern 
ist eine Quantifizierung des speziell zur Integration der aus der Ukraine geflüchteten Schülerinnen 
und Schüler eingestellten pädagogischen Personals nicht möglich. 

Für die allgemeinbildenden Schulen hat das Kultusministerium mit Erlass vom 27.04.2022 ein be-
sonderes Kontingent für zusätzliche befristete Einstellungen pädagogischen Personals zur Beschu-
lung und Betreuung von aus der Ukraine geflüchteten Schülerinnen und Schülern eingerichtet. Die-
ses Kontingent umfasst 5,3 Millionen Euro (entspricht 100 VZE) und steht bis längstens 31.01.2023 
zur Verfügung.  

Aufgrund der hohen Inanspruchnahme dieser Mittel sind mit Erlass vom 30.11.2022 weitere Mittel im 
Umfang von 7,95 Millionen Euro (entspricht weiteren 150 VZE) bis 31.01.2024 bereitgestellt worden. 
Aus diesem besonderen Kontingent können zusätzliche befristete Neueinstellungen sowohl von 
Lehrkräften als auch von pädagogischen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern finanziert werden.  
Darüber hinaus sind mit diesen Mitteln auch Vertragsverlängerungen sowie Stundenaufstockungen 
des Bestandspersonals möglich. 

https://www.eis-online.niedersachsen.de/
https://www.eis-online.niedersachsen.de/
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Hierbei ist zu berücksichtigen, dass das im November des vergangenen Jahres zur Verfügung ge-
stellte Kontingent nicht ausschließlich auf die Bewältigung der Folgen des Krieges in der Ukraine 
beschränkt ist, sondern auch für bestehende personelle Bedarfe genutzt werden kann, die aus Flucht 
und Migration resultieren. 

Auch diese finanziellen Mittel sind bereits nahezu vollständig ausgeschöpft. Aus diesem Grund sind 
zur Aufstockung der 150 VZE mit Erlass vom 09.01.2023 kurzfristig weitere Mittel im Umfang von 
2,65 Millionen Euro (entspricht weiteren 50 VZE) zur Verfügung gestellt worden. 

Die als Anlage 2 beigefügte Auswertung bezieht sich auf den Zeitraum zwischen April 2022 und 
Januar 2023; in dieser sind einerseits alle bereits aus den o. g. Kontingenten erfolgten Einstellungen 
pädagogischer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter berücksichtigt und andererseits auch diejenigen Per-
sonalmaßnahmen aufgeführt, die sich aktuell noch in der Umsetzung befinden. Dagegen sind Be-
schäftigungsverhältnisse nicht enthalten, die ausschließlich über das Schulbudget finanziert werden. 

Es wird darauf hingewiesen, dass hierbei aus Datenschutzgründen eine Auswertung nur nach Land-
kreisen erfolgen kann (Stand vom 29.12.2022). 

 

(Verteilt am 31.01.2023) 



Anzahl geflüchteter ukrainischer Kinder und Jugendliche an allgemeinbildenden und 

berufsbildenden Schulen in Niedersachsen Stand: 01.12.2022

Zeilenbeschriftungen Anzahl ukr SuS

Landkreis Ammerland (OS)

Astrid-Lindgren-Schule, FöS GE/LE 5

Berufsbildende Schulen Ammerland 18

Christophorus-Grundschule, kath. GS 0

Eibenhorst-Schule, FöS ES i.fr.Tr. 0

Grund- und Oberschule Friedrichsfehn 8

Grundschule am Wiesengrund 7

Grundschule Brakenhoffschule (mit FöS-Klasse) 8

Grundschule Feldbreite 5

Grundschule Hahn-Lehmden 2

Grundschule Halsbek 9

Grundschule Jeddeloh 3

Grundschule Leuchtenburg 0

Grundschule Loy 0

Grundschule Nordloh 1

Grundschule Ocholt 3

Grundschule Petersfehn 4

Grundschule Rastede-Kleibrok 10

Grundschule Rostrup, mit FöS-Kl. SR 10

Grundschule Wahnbek 1

Grundschule Wiefelstede 12

GS Erwin-Roeske-Schule Elmendorf/Aschhausen 12

Gymnasium Bad Zwischenahn-Edewecht 21

Gymnasium Westerstede 4

Integrierte Gesamtschule Augustfehn 23

Janosch-Grundschule, Augustfehn 10

Kooperative Gesamtschule Rastede 27

Oberschule Edewecht 12

OBS Bad Zwischenahn 31

OBS Westerstede 37

Schule an der Goethestraße, FöS LE 0

Landkreis Ammerland (OS) Ergebnis 283

Landkreis Aurich (OS)

Astrid-Lindgren-Schule Moordorf, FöS GE 0

Berufsbildende Schulen Aurich II 2

Berufsbildende Schulen Norden, Conerus-Schule 12

David-Fabricius-Grundschule 3

David-Fabricius-Schule Großefehn, FöS GE 0

Friederikenschule Großheide 3

Frya Fresena Grundschule 2

Greta-Schoon-Grundschule Spetzerfehn 3

Grund- u. Oberschule Inselschule Juist 7

Grund- und Oberschule Inselschule Baltrum 0

Grundschule am Ottermeer, mit FöS-Kl. GB 1

Grundschule Berumbur 1

Grundschule Dornum 6

Grundschule Egels 0

Grundschule Finkenburgschule 2

Grundschule Hage 6

Anlage 1



Grundschule Hinte 0

Grundschule Holtrop 1

Grundschule I Norden 3

Grundschule II Linteler Schule 12

Grundschule im Gulfhof Loquard 0

Grundschule Jennelt 1

Grundschule Lambertischule 8

Grundschule Loppersum 4

Grundschule Middels 1

Grundschule Mittegroßefehn 2

Grundschule Moordorf 7

Grundschule Moorhusen 1

Grundschule Norddeich 2

Grundschule Norderney 0

Grundschule Pewsum 3

Grundschule Pfälzerschule Plaggenburg 0

Grundschule Rechtsupweg 4

Grundschule Reilschule 2

Grundschule Riepe 1

Grundschule Sandhorst 1

Grundschule Simonswolde 1

Grundschule Strackholt 3

Grundschule Süderneuland 0

Grundschule Tannenhausen 0

Grundschule tom-Brook 5

Grundschule Ubbo-Emmius-Schule Greetsiel 4

Grundschule Upgant-Schott 12

Grundschule Upstalsboom 2

Grundschule Victorbur 3

Grundschule Walle 1

Grundschule Wallinghausen 0

Grundschule Weene 1

Grundschule Wiegboldsbur 1

Grundschule Wiesens 0

Grundschule Wiesmoor-Mitte 6

Grundschule Wirdum 0

GS am Fehnkanal 1

GS Leezder Dörpschool 1

Gymnasium Ulricianum 8

Hermann-Tempel-Schule IGS Ihlow 17

IGS Krummhörn-Hinte 12

Integrierte Gesamtschule Aurich 31

Integrierte Gesamtschule Marienhafe-Moorhusen 26

Kooperative Gesamtschule Großefehn 11

Kooperative Gesamtschule Hage-Norden 13

Kooperative Gesamtschule Norderney 7

Kooperative Gesamtschule Wiesmoor 22

Oberschule Norden 9

Realschule Dornum 5

Schule am Extumer Weg, FöS KM 1

Schule am Extumer Weg, FöS LE 2

Schule am Moortief, FöS GE 2

Städt. Realschule Aurich 19



Ulrichsgymnasium 25

Waldschule Berumerfehn 0

Landkreis Aurich (OS) Ergebnis 352

Landkreis Celle (LG)

Albrecht-Thaer-Schule - BBS III Celle 1

Anne-Frank-Oberschule Bergen 20

Axel-Bruns-Schule (BBS II) 23

BBS I Celle 1

Christian-Gymnasium 16

Grundschule Adelheidsdorf 6

Grundschule Altencelle 3

Grundschule am Glockenkolk 6

Grundschule Bruchhagen 4

Grundschule Eldingen 2

Grundschule Eugen-Naumann-Schule 5

Grundschule Eversen 0

Grundschule Garßen 5

Grundschule Hehlentorschule 8

Grundschule Klein Hehlen 13

Grundschule Lachendorf, IKARUS-Schule 11

Grundschule Langlingen 2

Grundschule Müden 2

Grundschule Nadelberg 4

Grundschule Nienhagen 10

Grundschule Oldau 3

Grundschule Vorwerk 2

Grundschule Waldweg 5

Grundschule Wathlingen 8

Grundschule Wienhausen 6

Grundschule Winsen/Aller 10

GS Blumlage/Altstadt 10

GS Dahlhof-Schule 0

GS Eicklingen 6

GS Groß Hehlen 6

GS Heese-Süd 10

GS Neustadt 8

GS Unterlüß 4

GS Wietze 2

GS Wietzenbruch 7

Gymnasium Ernestinum 20

Hermann-Billung-Grundschule 6

Hermann-Billung-Gymnasium 16

Hinrich-Wolff-Grundschule 15

IGS Celle 1

Immanuel-Kant-Gymnasium Lachendorf 31

Kaiserin-Auguste-Viktoria-Gymnasium 27

Käthe-Kollwitz-Schule Bergen (FöS KM/LE) 1

Katholische Grundschule Celle 0

Lerchenschule GS Faßberg 6

Manfred-Holz-Grundschule 4

Oberschule an der Welfenallee 46

Oberschule Flotwedel 18

OBS Hermannsburg 2



OBS-GY Lachendorf 2

OBS-Gy Wathlingen 0

OBS-GY Westercelle 24

Paul-Klee-Schule Celle, FöS GE 2

Pestalozzischule (FöS ES/LE) 0

Schule im Allertal, Oberschule mit Gymnasialzweig in Winsen (Aller) 27

Sprachheilschule Celle, FöS SR 0

Wiehetal - Grundschule Hohne 4

Landkreis Celle (LG) Ergebnis 481

Landkreis Cloppenburg (OS)

Albert-Schweitzer-Schule, FöS LE/SR 0

Albertus-Magnus-Gymnasium 6

Berufsbildende Schulen am Museumsdorf Cloppenburg 30

Berufsbildende Schulen Friesoythe 4

Clemens-August-Gymnasium 21

Copernicus-Gymnasium 14

Elisabethschule 0

Grund- und Oberschule Lindern 36

Grundschule (kath.) Sankt Augustinus 9

Grundschule am Markatal, kath. GS 4

Grundschule Antonius von Padua, kath. GS 3

Grundschule Beverbruch-Nikolausdorf, kath. GS 2

Grundschule Bevern, kath. GS 3

Grundschule Bühren, kath. GS 0

Grundschule Bunnen, kath. GS 4

Grundschule Cappeln, kath. GS 6

Grundschule Edewechterdamm 0

Grundschule Elisabethfehn-West 1

Grundschule Emstek, kath. GS 5

Grundschule Emstekerfeld, kath. GS 8

Grundschule Galgenmoor, kath. GS 8

Grundschule Garrel, kath. GS 5

Grundschule Gehlenberg 3

Grundschule Gerbertschule Altenoythe 2

Grundschule Halen/Emstek, kath. GS 2

Grundschule Hemmelte, kath. GS 2

Grundschule Höltinghausen, kath. GS 6

Grundschule Kampe, kath. GS 1

Grundschule Lastrup, kath. GS 12

Grundschule Marienschule 14

Grundschule Marienschule Strücklingen, kath. GS 5

Grundschule Mittelsten-Thüle, kath. GS 0

Grundschule Molbergen 20

Grundschule Neuscharrel 0

Grundschule Paul-Gerhardt-Schule, ev. GS 8

Grundschule Peheim, kath. GS 7

Grundschule Ramsloh, kath. GS 2

Grundschule Sankt Andreas, kath. GS 27

Grundschule Sevelten/Elsten, kath. GS 0

Grundschule Sonnentau, OT Barßel-Elisabethfehn 1

Grundschule St.-Martin-Schule, kath. GS 13

Grundschule Tweel, kath. GS 4

Grundschule Varrelbusch/Falkenberg, kath. GS 0



Grundschule Wachtum 3

Grundschule Wallschule 14

GS Junker-Harke-Schule 4

Gutenbergschule Löningen 19

Haupt- und Realschule Ramsloh, SZ Saterland 28

Integrierte Gesamtschule Barßel 14

Johann-Comenius-Oberschule 47

Laurentius-Siemer-Gymnasium 4

Litje Skoule Skäddel (GS Scharrel) 3

Maximilian-Kolbe-Schule, FöS GE 3

Oberschule Anne-Frank-Schule 34

Oberschule Cappeln 3

Oberschule Emstek 11

Oberschule Essen 3

Oberschule Friesoythe 21

Oberschule Garrel 26

Oberschule Lastrup 8

Oberschule Marienschule, in kirchl. Tr. 9

Oberschule Pingel Anton 16

Realschule Friesoythe 11

Realschule St.-Ludgeri-Schule 0

Soeste-Schule, FöS ES 0

Landkreis Cloppenburg (OS) Ergebnis 579

Landkreis Cuxhaven (LG)

Amandus-Abendroth-Gymnasium 15

BBS Cadenberge 0

BBS Cuxhaven 31

Bgm.-von-Soosten-Schule (Wehdel) 3

Deichgraf Johans Grundschule Dorum 1

Diedrich-Schultze-Schule (Spaden) 10

Freie Waldorfschule Cuxhaven 0

Geschwister-Scholl-Schule    Altenwalde 2

GHS Altenbrucher Schule 3

GHS Süderwischschule 14

Grundschule Abendrothschule 11

Grundschule Althemmoor 7

Grundschule An der Staleke Hagen 0

Grundschule Basbeck 5

Grundschule Beers 1

Grundschule Bexhövede 4

Grundschule Bokel 4

Grundschule Börde Lamstedt 2

Grundschule Bramstedt 3

Grundschule Döser Schule 5

Grundschule Drangstedt-Elmlohe 9

Grundschule Franzenburger Schule 2

Grundschule Geestenseth 0

Grundschule Gorch-Fock-Schule 22

Grundschule Grodener Schule 1

Grundschule Heinrich-Luden-Schule 10

Grundschule Langen I, Am Hinschweg 4

Grundschule Langen II, Am Wilden Moor 6

Grundschule Lüdingworther Schule 0



Grundschule Lunestedt 2

Grundschule Midlum 1

Grundschule Neuenwalde 3

Grundschule Neuhaus 0

Grundschule Nordholz 8

Grundschule Osten 1

Grundschule Otterndorf 6

Grundschule Prof. Hermann-Rauhe-Schule Wanna 1

Grundschule Schiffdorf -Schule an der Mühle 1

Grundschule Sellstedt 4

Grundschule Sietland 2

Grundschule Stotel 12

Grundschule Uthlede 6

Gymnasium Langen 21

Gymnasium Loxstedt 5

Gymnasium Otterndorf 7

Gymnasium Warstade 23

Gymnasium Wesermünde 18

Hauptschule Bleickenschule 7

Hauptschule Otterndorf 0

Hinrich-Wilhelm-Kopf-Schule 1

HRS Hermann-Allmers-Schule 10

HRS Loxstedt 23

Johann-Heinrich-Voss-Schule 5

Lichtenberg-Gymnasium 12

Max-Eyth-Schule (BBS Schiffdorf) 4

Nds. Internatsgymnasium 8

Oberschule Achtern Diek 25

Oberschule Bad Bederkesa 12

Oberschule Beverstedt 10

Oberschule Langen 10

OBS Lamstedt (Schule am Hohen Rade) 5

Osteschule (HRS Hemmoor) 19

Realschule Cuxhaven 45

Ritzebütteler Grundschule 2

Sahlenburger Schule 0

Schule am Meer, FöS GE 1

Schule am Wingster Wald 3

Seeparkschule Wesermünde, FöS KM 3

Staatl. Seefahrtschule Cuxhaven 0

Tjede-Peckes-Grundschule 3

VGS Manfred-Pelka-Schule 10

Waldschule Hagen-Beverstedt 11

Landkreis Cuxhaven (LG) Ergebnis 525

Landkreis Diepholz (H)

Astrid-Lindgren-Grundschule Heiligenfelde 5

BBS Diepholz 14

BBS Syke 6

Christian-Hülsmeyer-Schule Oberschule 18

Comenius-Schule Diakonische Heime 0

Dr.-Kinghorst-Schule, FöS LE 0

Drei-Freunde-Grundschule Scholen 3

GOBS Syke Luise-Chevalier-Schule 11



Graf-Friedrich-Schule, Gymnasium 29

Grundschule am Lindhof 10

Grundschule Am Markt 12

Grundschule An der Hindenburgstraße 15

Grundschule Aschen 1

Grundschule Asendorf 2

Grundschule Barnstorf-Drentwede 7

Grundschule Bramstedt 1

Grundschule Brinkum 14

Grundschule Bruchhausen-Vilsen 19

Grundschule der Samtgemeinde Siedenburg 7

Grundschule Drebber 1

Grundschule Groß Lessen 1

Grundschule Heiligenloh 4

Grundschule Heiligenrode 10

Grundschule Kirchdorf 7

Grundschule Kirchweyhe 4

Grundschule Lahausen 6

Grundschule Lemförde 8

Grundschule Martfeld 8

Grundschule Mittelstraße 10

Grundschule Moordeich 4

Grundschule Mühlenkampschule 10

Grundschule Petermoor Bassum 6

Grundschule Sankt Hülfe-Heede 4

Grundschule Schwarme-Martfeld 3

Grundschule Seckenhausen 4

Grundschule Ströhen 2

Grundschule Stuhr-Varrel 1

Grundschule Sulingen 15

Grundschule Wagenfeld 2

GS An der Wassermühle Barrien 5

Gymnasium Sulingen 33

Gymnasium Syke 22

Hacheschule, FöS LE/SR/GB 1

Haupt- u. Realschule Twistringen 11

Hauptschule Jahnschule Diepholz 2

Hildegard-von-Bingen-Gymnasium Twistringen 3

Hundertwasser-Grundschule 8

Janusz-Korczak-Schule, FöS ES 0

KGS  Leeste 14

KGS Stuhr Brinkum 35

Lindenschule Sulingen, FöS GE 0

Lise-Meitner-Schule, KGS Stuhr-Moordeich 20

Lukas Schule 1

Oberschule Bruchhausen-Vilsen 12

Oberschule Carl-Prüter-Schule 10

Oberschule Petermoor Bassum 26

Oberschule Varrel 7

Oberschule Wagenfeld 11

Paula Modersohn-Becker-Grundschule Erichshof 3

Paul-Maar-Schule 13

Realschule Diepholz 6



Realschule Syke 4

Von-Sanden-Oberschule Lemförde 24

Landkreis Diepholz (H) Ergebnis 555

Landkreis Emsland (OS)

Amandusschule, Grundschule 5

Ansgar-Grundschule 4

Astrid-Lindgren-Grundschule Rühle 0

Berufsbildende Schulen Lingen Agrar und Soziales 0

Berufsbildende Schulen Lingen Technik und Gestaltung 22

Berufsbildende Schulen Lingen Wirtschaft 0

Berufsbildende Schulen Meppen 34

Berufsbildende Schulen Papenburg Hauswirtschaft und Soziales 6

Berufsbildende Schulen Papenburg Technik und Wirtschaft 19

Bödiker Oberschule 11

Carl-Orff-Schule,FöS HÖ/SR 0

Dieckhausschule 6

Don-Bosco-Schule, FöS LE 0

Erich Kästner-Schule Sögel, FöS LE 0

Fachschule für Heilerziehungspflege St. Lukas-Heim i.fr.Tr. 0

Fachschule St. Franziskus i.fr.Tr. 0

Franziskus-Demann-Schule Freren, OBS 15

FSH Freie Realschule Hümmling 0

Gebrüder-Grimm-Schule, Grundschule Osterbrock 2

GOBS Erna-de-Vries-Schule Lathen 20

Grund- und Oberschule Börgermoor 6

Grund- und Oberschule Lorup 28

Grund- und Oberschule Maximilianschule, Rütenbrock 3

Grund-, Haupt- u. Realschule Antoniusschule Thuine, kath. GHRS i.fr.Tr. 1

Grundschule Adorf 0

Grundschule Altenlingen 4

Grundschule Andervenne 0

Grundschule Andrup-Lage 0

Grundschule Baccum 1

Grundschule Beesten 1

Grundschule Bernhardschule 7

Grundschule Bockhorst 1

Grundschule Bokeloh 4

Grundschule Bonifatiusschule Dalum 3

Grundschule Börger 3

Grundschule Börgerwald 0

Grundschule Bramsche 0

Grundschule Breddenberg-Heidbrücken 2

Grundschule Brögbern 3

Grundschule Castellschule, kath. GS 1

Grundschule Christophorus-Schule 2

Grundschule Clemensschule Wesuwe 3

Grundschule Clusorth-Bramhar 0

Grundschule Damaschke 2

Grundschule Darme 0

Grundschule Dersum 1

Grundschule Dohren 0

Grundschule Dörpen 7

Grundschule Esterwegen 4



Grundschule Flechum-Westerloh 0

Grundschule Franziskusschule 0

Grundschule Freren 10

Grundschule Fresenburg 0

Grundschule Fullen 1

Grundschule Gauerbach 1

Grundschule Georgschule 5

Grundschule Gersten 0

Grundschule Handrup 1

Grundschule Hasebrinkschule, kath. GS 0

Grundschule Heede 0

Grundschule Hemsen 4

Grundschule Hilkenbrook 3

Grundschule Holsten-Bexten 3

Grundschule Holthausen 2

Grundschule Johannes-Gutenberg-Schule 13

Grundschule Johannesschule 5

Grundschule Johannes-Schule 11

Grundschule Josefschule Emmeln 1

Grundschule Joseph-Tiesmeyer-Schule 7

Grundschule Kirchschule 13

Grundschule Kluse 0

Grundschule Lähden 5

Grundschule Lähden-Holte 1

Grundschule Lahn 0

Grundschule Lehe 3

Grundschule Lehrte 1

Grundschule Lengerich 4

Grundschule Ludgerischule Groß-Hesepe 4

Grundschule Ludgerusschule 0

Grundschule Maria-Montessori-Schule 5

Grundschule Marienschule 15

Grundschule Marienschule Altenberg-Erika 1

Grundschule Matthias-Claudius-Schule 5

Grundschule Messingen 0

Grundschule Michaelschule 6

Grundschule Michaelschule Tinnen 0

Grundschule Mittelkanalschule 6

Grundschule Mühlenschule 2

Grundschule Neubörger 0

Grundschule Ober-/Niederlangen 2

Grundschule Overbergschule 4

Grundschule Paul-Gerhardt-Schule 11

Grundschule Paulusschule 11

Grundschule Rastdorf 1

Grundschule Renkenberge-Wippingen 1

Grundschule Salzbergen 5

Grundschule Schepsdorf 0

Grundschule Splittingschule 4

Grundschule St. Antonius 3

Grundschule St. Franziskus 0

Grundschule St. Johannes 1

Grundschule St. Nikolaus 0



Grundschule St.Vitus 5

Grundschule Süd-Hümmling 3

Grundschule Sustrum 0

Grundschule Thuine 3

Grundschule Vrees 3

Grundschule Walchum 1

Grundschule Waldschule 4

Grundschule Waldschule Leschede 3

Grundschule Wehm, OT Werlte-Wehm 4

Grundschule Werlte 22

Grundschule Wilhelm-Berning-Schule, kath. GS 4

GS ROSEN bilinguale Grundschule Ersatzschule 750112093 0

Gymnasium Dörpen (SEK I) 3

Gymnasium Georgianum 14

Gymnasium Haren (Ems) 10

Gymnasium Papenburg 14

Gymnasium Werlte 3

Haupt- und Realschule Friedensschule 16

Hauptschule Emsbüren 0

Heinrich-Middendorf-Oberschule Aschendorf 3

Helen-Keller-Schule, FöS KM i.fr.Tr. 0

Integrierte Gesamtschule Emsland 15

Ludgerusschule Rhede (Ems) 11

Ludwig-Schriever-Grundschule 4

Mariengymnasium i.fr.Tr. Papenburg 5

Martinus-Oberschule Haren 16

Oberschule Albert-Trautmann-Schule 28

Oberschule Anne-Frank-Schule 4

Oberschule Dörpen 13

Oberschule Esterwegen 16

Oberschule Geschwister-Scholl-Schule 5

Oberschule Heinrich von Kleist Schule 16

Oberschule Kardinal-von-Galen-Schule 14

Oberschule Lengerich 16

Oberschule Michaelschule, in kirchl. Tr. 10

Oberschule Salzbergen 11

Oberschule Twist 19

OBS Schulzentrum Hasetal 6

Pater-Petto-Schule, FöS ES i.fr.Tr. 0

Paul-Moor-Schule, FöS LE 0

Pestalozzischule Papenburg, FöS LE 0

Pestalozzischule, FöS LE 0

Realschule Liudger-Schule 5

Regenbogenschule, Grundschule Bawinkel 4

Schule am Draiberg, FöS SR 0

Schule am Schloss, OBS Sögel 18

Schule im Kastanienhof, Grundschule Langen 1

Windthorst-Gymnasium 4

Landkreis Emsland (OS) Ergebnis 768

Landkreis Friesland (OS)

Astrid-Lindgren-Grundschule Neuenburg 4

Berufsbildende Schulen Jever, des LK Friesland 12

Berufsbildende Schulen Varel 3



FöS ES/LE Heinz-Neukäter-Schule 0

Friedrich-Schlosser-Schule, FöS GE/LE 3

Grundschule am Harlinger Weg 7

Grundschule am Schlossplatz 11

Grundschule Bockhorn 11

Grundschule Büppel 0

Grundschule Cäciliengroden 2

Grundschule Cleverns 2

Grundschule Georg-Ruseler-Schule 9

Grundschule Glarum 2

Grundschule Grabstede 0

Grundschule Hafenschule 1

Grundschule Heidmühle 3

Grundschule Hohenkirchen 7

Grundschule Hooksiel 3

Grundschule Jungfernbusch 3

Grundschule Langendamm 4

Grundschule Neustadtgödens 6

Grundschule Oestringfelde 6

Grundschule Osterstraße 3

Grundschule Paul-Sillus-Schule 14

Grundschule Roffhausen 4

Grundschule Sande 5

Grundschule Schortens 2

Grundschule Sillenstede 0

Grundschule Zetel-Bohlenberge 14

IGS Friesland-Süd 21

Inselschule - Gymnasium -Sek I - Nordseeheilbad Wangerooge 1

Integrierte Gesamtschule Friesland-Nord 16

Kinder- u. Krankenpflegeschule am Klinikum Wilhelmshaven gGmbH 0

Lothar-Meyer-Gymnasium 22

Mariengymnasium 12

Oberschule am Falkenweg 28

Oberschule Bockhorn 10

Oberschule Varel 7

Oberschule Varel-Obenstrohe 11

OBS Elisa-Kauffeld-Schule Jever 24

Tetta von Oldersum Schule Grundschule Tettens 7

Landkreis Friesland (OS) Ergebnis 300

Landkreis Gifhorn (BS)

Ameisenschule Meinersen - Offene Ganztagsgrundschule 13

Berufsbildende Schulen I Gifhorn 28

Christian-Albinus-Oberschule Weyhausen 9

Fritz-Reuter-Realschule 21

Grundschule Adam-Riese-Schule 9

Grundschule Albert-Schweitzer-Schule 15

Grundschule Aller-Oker-Schule 8

Grundschule am Zellberg 0

Grundschule Astrid-Lindgren-Schule 3

Grundschule Brome 6

Grundschule Calberlah 8

Grundschule Ehra-Lessien, Schule am Bickelstein 0

Grundschule Findorff-Schule 8



Grundschule Gebrüder-Grimm-Schule 16

Grundschule Hermann-Löns-Schule, GS Grußendorf 3

Grundschule im bunten Dreieck Westerbeck 3

Grundschule Immanuelschule Gifhorn i.fr.Tr. 2

Grundschule Isenbüttel 7

Grundschule Isetal-Schule 5

Grundschule Jembke 0

Grundschule Karl-Soehle-Schule 11

Grundschule Knesebeck 1

Grundschule Kunterbunt 0

Grundschule Leiferde 8

Grundschule Michael-Ende-Schule 4

Grundschule Radenbeck 0

Grundschule Ribbesbüttel 3

Grundschule Rötgesbüttel 0

Grundschule Rühen 7

Grundschule Schwülper 7

Grundschule Sprakensehl 0

Grundschule Wahrenholz 7

Grundschule Waldschule Tülau-Voitze 0

Grundschule Wasbüttel 1

Grundschule Weyhausen 3

Grundschule Wilhelm-Busch-Schule, VGS 5

Grundschule Wittingen 8

Hauptschule Freiherr-vom-Stein-Schule 14

Hauptschule Meinersen 19

Hermann-Löns-Schule, FöS LE 0

IGS Sassenburg 18

IGS Wittingen 10

Johannes-Gutenberg-Schule 10

Mühlenbergschule Osloß 2

Oberschule Papenteich 12

Oberschule Wesendorf 24

Otto-Hahn-Gymnasium Gifhorn 16

Ovakara Grundschule Hillerse 0

Pestalozzischule Gifhorn 0

Regenbogenschule Groß Oesingen 8

Sibylla-Merian-GY 3

Wiethornschule, HS Hankensbüttel 4

Landkreis Gifhorn (BS) Ergebnis 369

Landkreis Goslar (BS)

Amalie-Löbbecke-Schule, FöS ES i.fr.Tr. 0

Berufsbildende Schulen Bad Harzburg 7

Berufsbildende Schulen Goslar-Am Stadtgarten 0

Berufsbildende Schulen Goslar-Baßgeige 12

Burgberg-Gymnasium u. Realschule i.fr.Tr. 0

Fachschule für Wirtschaft und Technik 0

Glückauf-Schule, Grundschule 1

Grundschule Am Schildberg 5

Grundschule Bündheim 8

Grundschule Clausthal 20

Grundschule Goetheschule 6

Grundschule Hahndorf-Jerstedt 6



Grundschule Hohegeiß 2

Grundschule Immenrode 0

Grundschule Jahnstraße 2

Grundschule Jürgenohl 14

Grundschule Langelsheim/Astfeld 10

Grundschule Lautenthal/Wolfshagen im Harz 7

Grundschule Oker, FöS-Klasse SR 4

Grundschule Othfresen 1

Grundschule Rhüden 1

Grundschule Schillerschule 1

Grundschule Sudmerberg 0

Grundschule Vienenburg 1

Grundschule Wiedelah 0

Grundschule Worthschule am Georgenberg (kath.) 0

Grundschule Wurmbergschule 1

Grundschule Zellerfeld 14

Gymnasium Robert-Koch-Schule 33

Haupt- und Realschule Clausthal-Zellerfeld 17

IGS Adolf-Grimme Goslar-Oker 17

Jacobson-Gymnasium 3

Kurt-Klay-Schule, Grundschule am Barenberge 9

Nds. Internatsgymnasium Bad Harzburg 0

Oberharz-Gymnasium Braunlage 0

Oberschule Seesen 25

OBS Langelsheim 24

Pestalozzischule, FöS LE 1

Ratsgymnasium Goslar 4

Realschule Goldene Aue 22

Schule an der Deilich 9

Verlässliche Grundschule Liebenburg 1

Vicco-von-Bülow-Oberschule Vienenburg 1

Werner-von-Siemens-Gymnasium 28

Landkreis Goslar (BS) Ergebnis 317

Landkreis Göttingen [1] (BS)

Adolf-Reichwein-Schule 4

Akademie Göttingen,  private BFS gemGmbH 0

Astrid-Lindgren-Schule 7

BBS I Göttingen, Arnoldi-Schule 30

BBS II Göttingen 18

BBS III, Göttingen - Ritterplan 23

Berufsbildende Schulen Duderstadt 0

Berufsbildende Schulen Münden 10

BFS Altenpflege Göttingen 0

Bonifatiusschule II - OBS in kirchl. Tr. 30

Carl-Friedrich-Gauß-Oberschule 15

Drei-Flüsse-Realschule 13

Eichsfeld-Gymnasium 24

Fachschule Vinzenz von Paul Schule 0

Felix-Klein-Gymnasium 22

Freie Schule Gleichen 0

Gauß Grundschule Dransfeld 9

Geschwister-Scholl-Gesamtschule 9

 Gesundheits- und Krankenpflegeschuleam Klinikum Hann. Münden gGmbH 0



Grotefend-Gymnasium Münden 8

Grundschule Albanischule 15

Grundschule am Sonnenberg 6

Grundschule am Wall, mit FöS-Kl. SR 5

Grundschule Bonifatiusschule I, kath. GS 2

Grundschule Bremke 2

Grundschule Brüder-Grimm-Schule Münden 4

Grundschule Brüder-Grimm-Schule, mit FöS-Kl. 5

Grundschule Diemarden 10

Grundschule Egelsbergschule 6

Grundschule Eibenwaldschule Eddigehausen 3

Grundschule Erich-Kästner-Schule 5

Grundschule Gartetalschule Kerstlingerode 3

Grundschule Gimte 2

Grundschule Godehardschule, kath. GS 8

Grundschule Groß Lengden 0

Grundschule Hagenbergschule 7

Grundschule Hainbundschule 3

Grundschule Hedemünden 5

Grundschule Heinrich-Christian-Burckhardt-Schule 7

Grundschule Heinrich-Grupe-Schule 5

Grundschule Hemeln 1

Grundschule Herberhausen 2

Grundschule Herman-Nohl-Schule 9

Grundschule Hermannshagen 1

Grundschule Höltyschule 1

Grundschule Janusz-Korczak-Schule 12

Grundschule Johann-Joachim-Quantz-Schule 1

Grundschule Königshof 0

Grundschule Landwehrhagen, Hermann-Gmeiner-Schule 10

Grundschule Langenhagen 0

Grundschule Leinebergschule 1

Grundschule Lenglern 0

Grundschule Lohbergschule 9

Grundschule Mingerode 0

Grundschule Mittelbergschule 1

Grundschule Obernfeld 0

Grundschule Plesseschule Reyershausen 2

Grundschule Regenbogenschule, Elliehausen 5

Grundschule St. Nikolaus, Tiftlingerode 0

Grundschule St.-Elisabeth-Schule, kath. GS 8

Grundschule St.-Georg-Schule, Nesselröden 4

Grundschule Uschlag 5

Grundschule Wilhelm-Busch-Schule, FöS-Klasse 9

Grundschule Wilhelm-Henneberg-Schule 7

Hainberg-Gymnasium 24

Heinz-Sielmann-Realschule 11

IGS Bovenden 12

IGS Georg-Christoph-Lichtenberg-Schule 6

IGS St. Ursula i.fr.Tr. 0

KGS Gieboldehausen 29

Leinetal-Grunschule Friedland 4

Martin-Luther-King-Schule, FöS LE 0



Maximilian-Kolbe-Schule, Gerblingerode 0

Max-Planck-Gymnasium 29

Neue IGS Göttingen 20

Oberschule Dransfeld - Schule am Hohen Hagen 12

Otto-Hahn-Gymnasium Göttingen 32

Paul-Maar-Grundschule, Hilkerode 1

Regenbogenschule-Waake 1

Reinhard-Horn-Grundschule Rhumspringe, VGS 4

Schule am Botanischen Garten 8

Schule am Tannenberg, FöS GE 6

Schule am Thie, FöS ES   -Ersatzschule-, OT Obernjesa 0

Schule im Auefeld, FöS GE/LE 2

Theodor-Heuss-Gymnasium Göttingen 20

Werra-Realschule 10

Wilhelm-Busch-Grundschule Ebergötzen 1

Landkreis Göttingen [1] (BS) Ergebnis 645

Landkreis Göttingen [2 ehem. Osterode/Harz] (BS)

Berufsbildende Schulen II Osterode 4

Ernst-Moritz-Arndt-Gymnasium 18

Grundschule Am Jacobitor 11

Grundschule am Rotenberg Pöhlde/Harz 0

Grundschule an der Sieber 3

Grundschule Bad Sachsa 19

Grundschule Dreilinden 1

Grundschule Hörden 2

Grundschule Lasfelde 1

Grundschule Mahnteschule 2

Grundschule Nicolaischule 4

Grundschule Röddenberg 4

Grundschule Sösetal 1

Grundschule Walkenried 10

Grundschule Wulften 2

GS Gemeinde Bad Grund 10

Gymnasium Pädagogium Bad Sachsa, i.fr.Tr. 14

Hauptschule Neustädter Tor 11

KGS Bad Lauterberg 16

Oberschule Bad Sachsa 33

Oberschule Badenhausen 12

Oberschule Hattorf 9

Oberschule Herzberg 7

Realschule auf dem Röddenberg 1

Tilman-Riemenschneider-Gymnasium 19

Wartbergschule, FöS KM/LE/SR 5

Landkreis Göttingen [2 ehem. Osterode/Harz] (BS) Ergebnis 219

Landkreis Grafschaft Bentheim (OS)

Altendorfer Grundschule 0

Astrid-Lindgren-Schule, FöS SR 0

Berufsbildende Schulen Gesundheit u. Soziales des Landkreises Grafschaft Bentheim 22

Carl-van-der-Linde-Schule, Grundschule 7

Evangelisches Gymnasium Nordhorn, in kirchl. Trägers. 12

Eylardus-Schule, FöS ES i.fr.Tr. 0

Gewerbl. Berufsbildende Schulen Nordhorn 16

Grund- und Hauptschule Gildehaus 18



Grundschule Am Roggenkamp 0

Grundschule auf dem Süsteresch 20

Grundschule Bad Bentheim 10

Grundschule Blanke 12

Grundschule Bookholt 0

Grundschule Brandlecht 0

Grundschule Emlichheim 11

Grundschule Ernst-Moritz-Arndt-Schule 10

Grundschule Georgsdorf 2

Grundschule Hoogstede 4

Grundschule Itterbeck 2

Grundschule Laar 10

Grundschule Lage 0

Grundschule Lohne 8

Grundschule Maria-Montessori-Schule Nordhorn 5

Grundschule Marienschule 3

Grundschule Neuenhaus 8

Grundschule Osterwald 0

Grundschule Pestalozzischule 3

Grundschule Quendorf 1

Grundschule Ringe 2

Grundschule Schüttorf, ev. GS 7

Grundschule Stadtflur 2

Grundschule Südblanke 1

Grundschule Uelsen 6

Grundschule Waldschule 10

Grundschule Wilsum 3

GS Sünte-Marien-Schule Wietmarschen 5

Gymnasium an der Vechte Emlichheim 8

Gymnasium Nordhorn 10

Hauptschule Emlichheim 8

HRS Wilhelm-Staehle-Schule 27

Kath. Grundschule Schüttorf 5

Kaufm. Berufsbildende Schulen Nordhorn 0

Missionsgymnasium St. Antonius i.fr.Tr. 8

OBS Deegfeld 22

OBS Freiherr-vom-Stein-Schule 26

OBS Ludwig-Povel-Schule 13

OBS Schulzentrum Lohne 17

OBS Schüttorf 24

OBS Uelsen 15

Realschule Bad Bentheim 17

Realschule Emlichheim 7

Vechtetal-Schule, FöS GE 3

Landkreis Grafschaft Bentheim (OS) Ergebnis 430

Landkreis Hameln-Pyrmont (H)

Albert-Einstein-Gymnasium 15

BBS Hameln-Pyrmont, Elisabeth-Selbert-Schule 76

BBS Hameln-Pyrmont, Eugen-Reintjes-Schule -gewerblich- 5

BBS Hameln-Pyrmont, Handelslehrsanstalt 0

Bildungszentrum für Pflegeberufe Weserbergland Gmbh 0

Grund- u. Hauptschule Herderschule 49

Grund- u. Hauptschule Klütschule 11



Grund- u. Oberschule Pestalozzi-Schule 4

Grundschule Aerzen und FöS SR 5

Grundschule Afferde 10

Grundschule am Rosenbusch 20

Grundschule Amelgatzen 1

Grundschule Baarsen 0

Grundschule Bad Münder 21

Grundschule Basbergschule 15

Grundschule Bisperode 4

Grundschule Eimbeckhausen 6

Grundschule Fischbeck 6

Grundschule Flegessen 9

Grundschule Groß Berkel 2

Grundschule Hagen 0

Grundschule Hastenbeck 0

Grundschule Hemeringen 1

Grundschule Hohes Feld 2

Grundschule Holzhausen 13

Grundschule Kirchohsen 2

Grundschule Klein Berkel 1

Grundschule Oldendorf, Schule im Saaletal 6

Grundschule Papenschule 7

Grundschule Rohrsen 5

Grundschule Salzhemmendorf 5

Grundschule Schule am Ith 5

Grundschule Schule Bakede 6

Grundschule Sonnental 4

Grundschule Sünteltal 5

Grundschule Tündern, FöS-Klasse Sprache 5

Grundschule Wangelist 3

Haupt- u. Realschule Johann Comenius Schule 3

Heinrich-Kielhorn-Schule, FöS GE 9

Humboldt-Gymnasium Bad Pyrmont 18

IGS Hameln 10

Ilsetalschule 1

KGS Bad Münder 21

Max-Born-Realschule 23

Niels-Stensen-Schule, kath. GS 1

Oberschule Hessisch Oldendorf 36

Schiller-Gymnasium 17

Schule am Kanstein, KGS Salzhemmendorf 20

Schule am Mainbach, Grundschule Haverbeck/Halvestorf 0

Schule Im Hummetal 12

Theodor-Heuss-Realschule 16

Viktoria-Luise-Gymnasium 27

Wilhelm-Raabe-Schule, Grund- und Oberschule 18

Landkreis Hameln-Pyrmont (H) Ergebnis 561

Landkreis Harburg (LG)

Aktive Schule Heureka Seevetal Grundschule 0

Aktive Schule Heureka Seevetal OBS 0

Albert-Einstein-Gymnasium 13

Aue-Grund-Schule Garstedt 4

BBS Buchholz 30



BBS Winsen/Luhe 15

Christliche Schule Nordheide -GS,IGS mit gy Oberstufe 16

Elbdeich-Grundschule Drage 4

Elbe-Grundschule Tespe 2

Erich-Kästner-Realschule, RS I  Tostedt 11

Ernst-Reinstorf-Schule Oberschule Marschacht 6

Estetalschule Oberschule Hollenstedt 8

Grund- u. Oberschule Waldschule Buchholz i.d.N. 28

Grundschule Alte Stadtschule 12

Grundschule am Moor Neu Wulmstorf 16

Grundschule An der Heide 23

Grundschule Ashausen 5

Grundschule Binnenmarsch 0

Grundschule Brackel 2

Grundschule Elstorf 0

Grundschule Emmelndorf 0

Grundschule Fleestedt 7

Grundschule Handeloh 3

Grundschule Hanstedt 4

Grundschule Heidenau 2

Grundschule Hollenstedt, Glockenbergschule 5

Grundschule Horst 3

Grundschule Jesteburg 10

Grundschule Klecken 5

Grundschule Maschen 0

Grundschule Moisburg 4

Grundschule Nenndorf 6

Grundschule Otter 0

Grundschule Pattensen 0

Grundschule Ramelsloh 4

Grundschule Salzhausen/Eyendorf 12

Grundschule Sprötze-Trelde 7

Grundschule Steinbeck 5

Grundschule Stelle 5

Grundschule Todtglüsingen 1

Grundschule Tostedt 7

Grundschule Vahrendorf 4

Grundschule Westerhof 6

Grundschule Wiesenschule 12

Grundschule Wistedt 4

GS Hanseschule Winsen 6

GS Heideschule Buchholz 9

GS Hittfeld 4

GS Meckelfeld 7

Gymnasium am Kattenberge 8

Gymnasium Hittfeld 6

Gymnasium Meckelfeld 13

Gymnasium Neu Wulmstorf 26

Gymnasium Salzhausen 6

Gymnasium Tostedt 2

Gymnasium Winsen 17

IGS Buchholz i.d.N. 7

IGS Seevetal 2



IGS Winsen-Roydorf 9

Johann-Peter-Eckermann-Realschule  (RS I) 17

Luhe-Gymnasium 1

Mühlenschule Holm-Seppensen 9

Oberschule am Buchwedel Stelle 6

Oberschule im Seevetal 24

Oberschule Jesteburg 30

Oberschule Neu Wulmstorf 32

OBS Hanstedt 22

OBS Salzhausen 8

Realschule II Am Kattenberge 10

Rosengarten-Oberschule mit gymnasialem Angebot ROGA 15

Schule am Deich, GS Marschacht 3

Schule am Düvelshöpen, Hauptschule Tostedt 9

Schule am Ilmer Barg 6

Schule An Boerns Soll, FöS GE 6

Schule im Borsteler Grund 3

Sonnenschule (GS Bendestorf) 2

Wolfgang-Borchert-Schule (FöS LE) 0

Landkreis Harburg (LG) Ergebnis 636

Landkreis Heidekreis (LG)

BBS Soltau 10

BBS Walsrode 8

Felix-Nussbaum-Schule, OBS mit Gymnasialzweig Walsrode 21

Freie Waldorfschule Benefeld 1

Freudenthal-Grundschule (GS I) 14

Grund- und Oberschule Bispingen 15

Grund- und Oberschule Neuenkirchen 25

Grundschule am Hanloh 6

Grundschule Am Markt 11

Grundschule am Osterwald 1

Grundschule am Pietzmoor 4

Grundschule Benefeld 1

Grundschule Bomlitz 1

Grundschule Bothmer 3

Grundschule Dorfmark 5

Grundschule Hermann-Löns-Schule 9

Grundschule Hodenhagen 10

Grundschule im Örtzetal Munster 7

Grundschule in Hansahlen 10

Grundschule Kirchboitzen 1

Grundschule Lindwedel 3

Grundschule Lünzen 1

Grundschule Süd 15

Grundschule Vorbrück 6

Grundschule Wilhelm-Busch-Schule 7

GS Wietzendorf 1

Gutshof Hudemühlen, FöS GE 0

Gymnasium Munster 14

Gymnasium Soltau 42

Gymnasium Walsrode 47

Hans-Brüggemann-Schule (FöS LE) 0

Heinz-Heyder-Schule (GS Buchholz/Aller) 4



Hermann-Billung-Schule  (GS II) 10

HS Munster 3

KGS Schneverdingen 30

Lieth-Schule, Oberschule Bad Fallingbostel 13

Londy-Schule, Grund- u. Oberschule Rethem 18

Ludwig-Rahlfs-Schule 1

Montessori-GS Walsrode 0

Oberschule Bomlitz 3

Oberschule Hodenhagen 8

Oberschule Soltau 16

Pestalozzischule (FöS SR) 0

RS Munster 16

Schule an der Alten Leine (FöS LE) 0

Sophie-Dorothea-Schule 8

Wilhelm-Röpke-Schule (GS Schwarmstedt) 10

Landkreis Heidekreis (LG) Ergebnis 439

Landkreis Helmstedt (BS)

Giordano-Bruno-Gesamtschule 17

Grundschule Am See 4

Grundschule An der Schunter 5

Grundschule Danndorf 3

Grundschule Friedrichstraße 10

Grundschule Grasleben 4

Grundschule Königslutter 20

Grundschule Lessingstraße 18

Grundschule Ludgerischule, kath. GS 9

Grundschule Marienkäferschule Bahrdorf 1

Grundschule Offleben 2

Grundschule Pestalozzistraße 9

Grundschule Schöningen 22

Gymnasium am Bötschenberg 26

Gymnasium Anna-Sophianeum Schöningen 33

Gymnasium Julianum 23

Haupt- und Realschule Königslutter 12

Lademann-Realschule 27

Oberschule Carl-Friedrich-Gauß-Schule 6

Oberschule Lehre 15

Realschule Schöningen 6

Rudolf-Dießel-Schule, FöS GE 4

Wichernschule, FöS LE/SR 0

Landkreis Helmstedt (BS) Ergebnis 276

Landkreis Hildesheim (H)

Albert-Schweitzer-Schule, GS/FöS LE 0

Albertus Magnus, HRS in kirchl. Trägers. 9

AMEOS Institut West, Pflegeschule HIldesheim 0

Andreanum, Gymnasium i.fr.Tr. 18

BBS Alfeld 11

BBS Hildesheim, Fachschule Holztechnik & Gestaltung 0

BBS Hildesheim, Friedrich-List-Schule 2

BBS Hildesheim, Herman-Nohl-Schule 1

BBS Hildesheim, Walter-Gropius-Schule 42

BBS Hildesheim, Werner-von-Siemens-Schule 2

BBS und GY Hildesheim, Michelsenschule 3



Burgbergschule i.fr.Tr. Bad Salzdetfurth 0

CJD Christophorusschule Elze, Gymnasium i.fr.Tr. 21

CJD Grundschule Adensen-Hallerburg 2

CJD RS Elze (Schule in fr. Tr.) 0

Dohnser Schule 4

Erich Kästner-Schule, FöS LE/SR 0

FöS-ES Elze 0

Freie Waldorfschule Hildesheim 6

Ganztagsgrundschule Nord 0

Goethegymnasium Hildesheim 26

Grundschule Ahrbergen 2

Grundschule Algermissen 0

Grundschule Alter Markt 9

Grundschule am Wildfang 5

Grundschule Astrid-Lindgren-Schule 10

Grundschule Auf der Höhe 9

Grundschule Barienrode 0

Grundschule Barnten 4

Grundschule Bockenem 11

Grundschule Bördeschule Schellerten-Dinklar 1

Grundschule Bornum am Harz 8

Grundschule Borsumer Kaspel 0

Grundschule Didrik-Pining-Schule und FöS SR 10

Grundschule Diekholzen 1

Grundschule Drispenstedt 18

Grundschule Elisabeth-Schule, kath. GS 6

Grundschule Emmerke 0

Grundschule Föhrste 3

Grundschule Giesen-Hasede 8

Grundschule Groß Düngen Joseph-Müller-Schule 10

Grundschule Heinde Freiherr-vom-Stein-Schule 0

Grundschule Himmelsthür 5

Grundschule Hohnsen 24

Grundschule Holle 13

Grundschule Itzum 3

Grundschule Karl-Nolte-Schule 7

Grundschule Kastanienhof 10

Grundschule Lammetal 19

Grundschule Lamspringe 4

Grundschule Lühnde 15

Grundschule Mauritius-Schule, kath. GS 4

Grundschule Moritzberg 5

Grundschule Nettlingen 1

Grundschule Neuhof 2

Grundschule Nordstemmen 2

Grundschule Ochtersum 10

Grundschule Ottbergen 4

Grundschule Regenbogenschule 7

Grundschule Rektor-Heimbuch 4

Grundschule Sibbesse Friedrich-Busse-Schule 3

Grundschule Söhlde 2

Grundschule Söhlde-Hoheneggelsen 3

Grundschule Söhre 0



Grundschule Sorsum 0

Grundschule St.Martinus-Schule, kath. GS 0

Grundschule St.Nikolaus, kath. GS 6

GS Eime - CJD Ersatzschule 0

Gudrun-Pausewang-Schule, FöS GE 0

Gymnasium Alfeld 7

Gymnasium Sarstedt 16

Hauptschule Geschwister-Scholl-Schule 10

Hauptschule Schulrat-Habermalz-Schule 41

IGS Bad Salzdetfurth 32

KGS Gronau 8

Landesbildungszentrum f. Hörgeschädigte, FöS HÖ 5

Marienbergschule Nordstemmen Oberschule 5

Oberschule Bockenem 43

Oberschule Harsum, Molitoris-Schule 23

Oberschule Lamspringe 6

Oberschule Söhlde 6

OBS Ottbergen Richard-v.-Weizsäcker-Schule 11

Oskar-Schindler-Gesamtschule 37

Pottlandschule Duingen 0

Realschule Alfeld, Carl-Benscheidt-Realschule 2

Realschule Himmelsthür 15

Realschule Renataschule 29

Robert-Bosch-Gesamtschule 15

Schiller-Oberschule Sarstedt 26

Schule an der Linde GS Mehle 1

Schule im Bockfeld, FöS GE/KM 9

Sothenbergschule, FöS LE 1

St. Franziskusschule, FöS GE 0

St.Augustinus-Schule 14

Verlässliche Grundschule Bodenburg 6

Landkreis Hildesheim (H) Ergebnis 783

Landkreis Holzminden (H)

Astrid-Lindgren-Schule GS und FöS SR 20

BBS Holzminden, Georg-von-Langen-Schule 51

Campe-Gymnasium Holzminden 32

FöS an der Weser, FöS GE 2

Grundschule am Nordsolling 5

Grundschule am Sollingtor 6

Grundschule Bodenwerder 27

Grundschule Delligsen 7

Grundschule Eschershausen 18

Grundschule Grünenplan 0

Grundschule Halle 2

Grundschule Hehlen 1

Grundschule im Forstbachtal 1

Grundschule Karlstraße 7

Grundschule Kirchbrak 1

Grundschule Lauenförde 6

Grundschule Neuhaus im Solling 5

Grundschule Ottenstein 0

Grundschule Ritterhofschule 4

Grundschule Schloss-Schule Bevern 4



Grundschule Stadtoldendorf 26

Haupt- u. Realschule Eschershausen 18

Katholische Grundschule Holzminden 2

Oberschule Bevern 3

Oberschule Bodenwerder 33

Oberschule Delligsen (mit Ast. in Duingen) 6

Oberschule Holzminden 29

Oberschule Stadtoldendorf 44

Landkreis Holzminden (H) Ergebnis 360

Landkreis Leer (OS)

Albrecht-Weinberg-Gymnasium Rhauderfehn 6

BBS Hafenschule BBS der Arbeit und Soziales gem. GmbH 0

Berufsbildende Schulen Leer I 0

Berufsbildende Schulen Leer II 42

Daalerschule 15

DRK Kreisverband Leer e. V. Rettungsschule 0

Fachschule Seefahrt der Hochschule Emden/Leer 0

Freie Christliche Schule Ostfriesland i.fr.Tr. (GS,IGS, gym. Oberst.) 11

Greta-Schoon-Schule, FöS GE 3

Grundschule Bingum 0

Grundschule Borkum 17

Grundschule Bunde 8

Grundschule Detern 8

Grundschule Ditzum 1

Grundschule Dollart 4

Grundschule Flachsmeer 4

Grundschule Focko-Ukena-Schule 2

Grundschule Hesel 1

Grundschule Hollen 3

Grundschule Holtermoor 1

Grundschule Holthusen 0

Grundschule Holtland 8

Grundschule Ihren 2

Grundschule Ihrhove 3

Grundschule Jemgum 1

Grundschule Jheringsfehn 2

Grundschule Langholt, mit FöS-Kl. SR 8

Grundschule Lengenerland 1

Grundschule Logabirum 1

Grundschule Moehlenwarf 1

Grundschule Neukamperfehn 7

Grundschule Nortmoor 0

Grundschule Oldersum 3

Grundschule Ostrhauderfehn 9

Grundschule Overledinger Geest 6

Grundschule Plytenbergschule 12

Grundschule Rajen 2

Grundschule Rhaudermoor 0

Grundschule Steenfelde/Großwolde 0

Grundschule Uplengen Remels 7

Grundschule Völlen 0

Grundschule Völlenerfehn 0

Grundschule Völlenerkönigsfehn 0



Grundschule Warsingsfehn-Ost 10

Grundschule Warsingsfehn-West 5

Grundschule Weener 12

Grundschule Wymeer 0

GS Schule am Wolfsmeer 2

Haupt- und Realschule Carl-Goerdeler-Schule 0

Haupt- und Realschule Schulzentrum Collhusen 8

Hauptschule Erich-Kästner-Schule, Rhauderfehn 17

HRS Schule am Osterfehn 13

Integrierte Gesamtschule Moormerland 19

IWK Institut f. Weiterbildung in der Kranken- u. Altenpflege gGmbH Schule für Physiotherapie 0

Ludgeri-Schule 1

Oberschule Borkum (FöS-Kl. LE), Inselschule Borkum 15

Oberschule Bunde 9

Oberschule Kloster Barthe 20

Oberschule Uplengen 12

Oberschule Weener 9

Pestalozzischule, FöS LE 0

Realschule Friesenschule 35

Realschule Möörkenschule 20

Realschule Overledingerland 12

Schule am Deich, FöS KM i.fr.Tr. 0

Schule am Patersweg, FöS GE 0

Schule für Physiotherapie am Klinikum Leer gGmbH 0

Teletta-Groß-Gymnasium 18

Ubbo-Emmius-Gymnasium 21

Landkreis Leer (OS) Ergebnis 457

Landkreis Lüchow-Dannenberg (LG)

Astrid-Lindgren-Südkreisschule 17

BBS Lüchow 25

Bernhard-Varenius-Schule 8

Drawehn-Schule Clenze 23

Freie Schule Wendland in Grabow, GS und OBS 0

Grund- und Oberschule Gartow 22

Grundschule an der Göhrde, Zernien 4

Grundschule Breselenz 2

Grundschule Christian-Henning-Schule 3

Grundschule Dannenberg 9

Grundschule Gusborn 4

Grundschule Hitzacker 11

Grundschule Küsten 2

Grundschule Lemgow 2

Grundschule Lüchow 5

Grundschule Neu Darchau 0

Grundschule Prisser 1

Grundschule Trebel 0

Gymnasium Lüchow 4

Jeetzel-Oberschule Lüchow (OBS Lüchow) 16

Nicolas-Born-Schule Dannenberg, OBS 4

Selma Lagerlöf-Schule 0

Wendlandschule, FöS GE 1

Landkreis Lüchow-Dannenberg (LG) Ergebnis 163

Landkreis Lüneburg (LG)



Agnes-Karll-Grundschule Embsen 6

BBS I Lüneburg 1

BBS III Lüneburg 2

Bernhard-Riemann-Gymnasium 2

Christianischule Oberschule am Kreideberg 0

Dr. von Morgenstern Schulen 0

Elbtal-Grundschule 4

Fürstenwall-Schule 4

Georg-Sonnin-Schule (BBS II) 6

Grund- und Oberschule Neuhaus/Elbe 20

Grundschule Adendorf 6

Grundschule Amelinghausen 14

Grundschule Anne-Frank-Schule 6

Grundschule Artlenburg 0

Grundschule Bardowick 2

Grundschule Barendorf 11

Grundschule Barskamp 2

Grundschule Betzendorf 1

Grundschule Brietlingen 0

Grundschule Häcklingen 3

Grundschule Handorf 6

Grundschule Hasenburger Berg 13

Grundschule Hermann-Löns-Schule 12

Grundschule Hohnstorf 6

Grundschule Igelschule 16

Grundschule im Apfelgarten 1

Grundschule Kreideberg 8

Grundschule Lüne 5

Grundschule Melbeck 10

Grundschule Neetze 2

Grundschule Reppenstedt 8

Grundschule Scharnebeck 2

Grundschule Soderstorf 0

Grundschule Vögelsen 1

Grundschule Wendisch Evern 1

Grundschule Westergellersen 1

Gymnasium Bleckede 6

Gymnasium Herderschule 5

Gymnasium Johanneum 2

Gymnasium Lüneburger Heide 1

Gymnasium Oedeme 19

Gymnasium Schule Marienau 1

Hanseschule Oedeme -Oberschule- 21

Heiligengeistschule 1

Hugo-Friedrich-Hartmann-Oberschule 10

IGS Embsen 18

IGS Kreideberg 10

IGS Lüneburg 12

Ilmenau-Schule Deutsch Evern 1

Johannes-Rabeler-Schule, FöS LE 0

Jörg-Immendorff-Schule Bleckede - Hauptschule 1

Kurt-Löwenstein-Schule, FöS LE 0

Oberschule Am Dorn Dahlenburg 7



Oberschule am Wasserturm 31

Realschule Bleckede 3

Schäfer-Ast Grundschule Radbruch 0

Schule am Katzenberg Oberschule Adendorf 18

Schule am Knieberg, FöS GE/KM 2

Schule am Sandberg (GS Ochtmissen) 3

Schule am Schiffshebewerk, OBS Scharnebeck 9

Schule Im Roten Felde 12

Wilhelm-Raabe-Schule 17

Landkreis Lüneburg (LG) Ergebnis 392

Landkreis Nienburg (H)

BBS Nienburg 20

BBS Wirtschaftsschule Paul Rahn 0

CJD Christophorusschule Nienburg, FöS ES 0

FöS Stolzenau, FöS GE - Helen-Keller-Schule 2

Freie Schule Mittelweser 1

Gretel-Bergmann-Grundschule Eystrup 18

Grund Heemsen 5

Grundschule Alpheideschule-Nienburg GS  FÖS KM 9

Grundschule am Bach 10

Grundschule Diepenau 4

Grundschule Friedrich-Ebert-Schule 28

Grundschule Haßbergen 5

Grundschule Hoya 1

Grundschule Husum 0

Grundschule Langendamm 4

Grundschule Leese 0

Grundschule Marklohe 4

Grundschule Münchehagen 5

Grundschule Nendorf 2

Grundschule Nordertorschule 6

Grundschule Regenbogenschule Stolzenau 11

Grundschule Rehburg 3

Grundschule Rodewald 2

Grundschule Schünebusch 1

Grundschule Steimbke 4

Grundschule Uchte 3

Grundschule Warmsen 1

GS Landesbergen 0

Gymnasium Stolzenau 36

IGS Nienburg 19

Johann-Beckmann-Gymnasium 29

Kapitän-Koldewey-Grundschule 4

Marion-Blumenthal Oberschule Hoya 14

Marion-Dönhoff-Gymnasium 36

Oberschule Loccum 5

Oberschule Marklohe 14

Oberschule Steimbke 29

Oberschule Uchte 10

OBS Mittelweser 0

OBS Nienburg 11

Realschule Rahn 0

Schule Am Weserbogen Grundschule 0



Sozialpädagogikschule Nienburg i.fr.Tr. 0

St. Laurentius-Grundschule 8

Waldschule Steyerberg 9

Landkreis Nienburg (H) Ergebnis 373

Landkreis Northeim (BS)

Albert-Schweitzer-Familienwerk eV, Heilerz.-pfl. u. -hilfe 0

Albert-Schweitzer-Schule, FöS LE 0

Berufsbildende Schulen Einbeck 13

Berufsbildende Schulen I, Northeim 9

Berufsbildende Schulen II Northeim 8

Berufsbildende Schulen III Northeim - Technikakademie 0

Erich Kästner-Schule, FöS LE/SR 0

Grund- und Oberschule, Freie Schule Heckenbeck 2

Grundschule Altes Amt Echte 6

Grundschule am Sultmer 4

Grundschule am Teichenweg 13

Grundschule Astrid-Lindgren-Schule 18

Grundschule Burgbergschule 6

Grundschule Dassel 16

Grundschule Drüber 7

Grundschule Geschwister-Scholl-Schule 9

Grundschule Hardegsen 9

Grundschule Johann-Wolf-Schule 8

Grundschule Kardinal-Bertram-Schule, Kath. GS 7

Grundschule Kreiensen 6

Grundschule Löwenzahnschule 12

Grundschule Martin-Luther-Schule 18

Grundschule Pestalozzischule 17

Grundschule Rehbachschule Volpriehausen 4

Grundschule Salzderhelden/Vogelbeck 5

Grundschule Schönhagen/Sohlingen 2

Grundschule Schoningen 5

Grundschule Schule im Kirchtal 2

Gymnasium Corvinianum 33

Gymnasium Goetheschule 22

Gymnasium Uslar 0

Haupt- und Realschule Kreiensen 2

Heinrich Roth Gesamtschule 22

IGS Einbeck 26

KGS Moringen 34

Kleeblattgrundschule Markoldendorf 5

Löns-Realschule 4

Oberschule Bad Gandersheim 28

Oberschule Rainald-von-Dassel-Schule 25

Oberschule Rhumetalschule Katlenburg-Lindau 9

Oberschule Sollingschule 25

Paul-Gerhardt-Schule, Gymnasium i.fr.Tr. 7

Regenbogenschule Verlässliche Grundschule Höckelheim 1

Roswitha-Gymnasium Bad Gandersheim 24

Thomas-Mann-Schule 20

Weperschule, FöS GE 1

Landkreis Northeim (BS) Ergebnis 494

Landkreis Oldenburg (OS)



Berufsbildende Schulen des LK Oldenburg 15

Berufsfachschule Pflege am ev. Krankenhaus Oldenburg 0

Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium (SEK I) 2

Fachschule für Heilerziehungspflege i.fr.Tr. 0

Förderschule Neerstedt, FöS SR 0

Gesundheits- und Krankenpflegeschule am Pius-Hospital Oldenburg 0

Grundschule Achternmeer 7

Grundschule Ahlhorn 3

Grundschule Bookholzberg, mit FöS-Kl. SR 2

Grundschule Dötlingen 5

Grundschule Dürerstraße 3

Grundschule Habbrügge 0

Grundschule Harpstedt 11

Grundschule Heide 6

Grundschule Hohenfelde 1

Grundschule Hude-Süd - Gemeinsam stark 7

Grundschule Hundsmühlen 1

Grundschule Huntlosen 3

Grundschule Jägerstraße 8

Grundschule Kirchhatten 3

Grundschule Lange Straße 13

Grundschule Neerstedt 4

Grundschule Peter-Lehmann-Schule Sage 0

Grundschule Sandkrug 6

Grundschule St.-Peter-Schule, kath. GS 13

Grundschule Wardenburg 5

Grundschule Wüsting 3

Gymnasium Ganderkesee 9

Gymnasium Wildeshausen 22

Hauptschule Wildeshausen 11

Hunteschule, FöS LE 0

Integrierte Gesamtschule Everkamp 12

Janusz-Korczak-Schule Ahlhorn 0

Ludwig Fresenius Schulen gem. GmbH  Diätassistenz 0

Oberschule an der Ellerbäke Bookholzberg 10

Oberschule Graf-von-Zeppelin Ahlhorn 6

Oberschule-GY Peter-Ustinov Hude 18

OBS Harpstedt 17

Realschule Wildeshausen 9

Schule am Habbrügger Weg, FöS ES/LE 0

Schule Vielstedter Straße, FöS GE 5

Waldschule Hatten 30

Landkreis Oldenburg (OS) Ergebnis 270

Landkreis Osnabrück [Nord] (OS)

Artland-Gymnasium 8

August-Benninghaus-Schule 20

Benedikt-Grundschule Fürstenau, kath. GS 5

Berufsbildende Schulen Bersenbrück, des LK Osnabrück 39

Berufsfachschule für Podologie am Christl. Krankenhaus Quakenbrück GmbH 0

Fachschule für Heilerziehungspflege i.fr.Tr. 0

Grundschule Alfhausen 1

Grundschule am Langen Esch, FöS-Kl. SR 7

Grundschule Ankum 9



Grundschule Badbergen 7

Grundschule Belm 8

Grundschule Belm-Icker 2

Grundschule Berge 0

Grundschule Bersenbrück 13

Grundschule Eggermühlen 2

Grundschule Engter 5

Grundschule Erich-Kästner-Schule Hollage 6

Grundschule Fürstenau 8

Grundschule Grafeld 2

Grundschule Hengelage 2

Grundschule Hesepe 0

Grundschule Honigmoorschule Epe 0

Grundschule Im Sande 4

Grundschule Johannesschule 7

Grundschule Johannisschule 1

Grundschule Katharinaschule 9

Grundschule Maiburg 2

Grundschule Martinusschule, kath. GS 1

Grundschule Menslage 1

Grundschule Merzen 4

Grundschule Meyerhofschule 12

Grundschule Neuenkirchen im Hülsen 1

Grundschule Neustadt 8

Grundschule Nortrup 0

Grundschule Overbergschule 1

Grundschule Powe 5

Grundschule Ueffeln 3

Grundschule Vehrte 7

GS Bühner-Bach-Schule 2

Gymnasium Bersenbrück 5

Hasetalschule, FöS GE/LE/ES 0

Hauptschule Alexanderschule 8

Hauptschule Bramsche 3

IGS Bramsche 17

Integrierte Gesamtschule Fürstenau 17

Keding-Grundschule Kettenkamp 1

Marienschule Schwagstorf - kath. HRS i.fr.Tr. 2

OBS Goode-Weg-Schule 15

Realschule Bramsche 13

Realschule Wallenhorst 20

St.-Bernhard-Schule Rulle 10

Staatlich anerkannte Schule für Diätassistenten am Krankenhaus Quakenbrück 0

Wilhelm-Busch-Schule, FöS GE/ES 0

Landkreis Osnabrück [Nord] (OS) Ergebnis 323

Landkreis Osnabrück [Süd] (OS)

Berufsbildende Schulen Melle 1

Comenius-Schule, FöS LE 1

Eva Hüser Physiotherapieschule GmbH staatl. anerk. 0

Geschwister-Scholl-Oberschule Bad Laer 18

Grund- und Hauptschule, Wilhelm-Busch-Schule Hunteburg 13

Grundschule am Hagenberg 3

Grundschule am Harderberg 2



Grundschule am Salzbach 12

Grundschule Antoniusschule 2

Grundschule Bad Essen 8

Grundschule Bad Rothenfelde 9

Grundschule Bissendorf 5

Grundschule Borgloh 0

Grundschule Christophorus-Schule, kath. GS 5

Grundschule Dissen 12

Grundschule Dröperschule 0

Grundschule Gellenbeck 3

Grundschule Gesmold 2

Grundschule Glandorf 2

Grundschule Glane 4

Grundschule Graf-Ludolf-Schule 5

Grundschule Herringhausen 1

Grundschule Hüggelschule 12

Grundschule Kantor-Wiebold-Schule 4

Grundschule Lintorf 6

Grundschule Michaelisschule 1

Grundschule Oldendorf 7

Grundschule Ostenfelde 3

Grundschule Ostercappeln/Schwagstorf 11

Grundschule Regenbogenschule 8

Grundschule Riemsloh 0

Grundschule Sandhorstschule 1

Grundschule Sankt Martin 4

Grundschule Schwege 2

Grundschule Süderbergschule 4

Grundschule Wehrendorf 3

Grundschule Wellendorf 2

Grundschule Westerhausen 7

Grundschule Wissingen 3

GS (kath.)  im Engelgarten 12

GS Mühlenbachschule Venne 5

GS Wellingholzhausen 4

Gymnasium Bad Essen 28

Gymnasium Bad Iburg 11

Gymnasium Melle 22

Gymnasium Oesede 14

Hauptschule Sophie-Scholl-Schule 9

IGS Hermann Freye Schule 26

IGS Melle 3

Oberschule Bad Essen 25

Oberschule Hasbergen 21

Oberschule Hilter 19

Oberschule Ludwig-Windthorst-Schule 23

Oberschule Ludwig-Windthorst-Schule Glandorf 9

Oberschule Ratsschule 21

Oberschule-GY am Sonnensee 15

Realschule Bad Iburg 9

Schule am Berg 5

Wiehengebirgsschule, FöS GE 0

Wilhelm-Fredemann Oberschule 13



Landkreis Osnabrück [Süd] (OS) Ergebnis 480

Landkreis Osterholz (LG)

BBS Osterholz-Scharmbeck 23

Evangelische Dienste Lilienthal gGmbH FS Heilerziehungspflege BFS Ergotherapie 0

Findorffschule 5

Freie Waldorfschule Lindenstraße Osterholz-Scharmbeck 0

Gesamtschule am Wällenberg 8

Grundschule Am Billerbeck (Axstedt) 9

Grundschule Beethovenschule 11

Grundschule Buschhausen 9

Grundschule Dreienkamp-Schule 5

Grundschule Falkenberg 5

Grundschule Grasberg 8

Grundschule Heideschule 3

Grundschule Heilshorn 2

Grundschule Hüttenbusch 1

Grundschule Ihlpohl 2

Grundschule Meyenburg 0

Grundschule Neuenkirchen 9

Grundschule Platjenwerbe 5

Grundschule Ritterhude 28

Grundschule Scharmbeckstotel 0

Grundschule Schroeterschule 13

Grundschule Sonnentau 1

Grundschule Trupermoor 6

Grundschule Wallhöfen 4

Grundschule Wiesenschule 3

Grundschule Worphausen 3

Grundschule Worpswede 13

Gymnasium Lilienthal 31

Gymnasium Osterholz-Scharmbeck 24

Gymnasium Ritterhude 1

HRS Ritterhude 25

IGS Lilienthal 28

IGS Osterholz-Scharmbeck 8

Lernhaus am Campus - Oberschule Osterholz-Scharmbeck 28

Menckeschule 10

Schule am Klosterplatz, FöS GE 2

VGS Hambergen 5

Landkreis Osterholz (LG) Ergebnis 338

Landkreis Peine (BS)

Astrid-Lindgren-Schule, FöS GE 3

Berufsbildende Schulen Peine 23

Berufsfachschule Pflege der Klinikum Peine gGmbH 0

BFS Altenpflege, Oskar-Kämmer-Schule Peine 0

Bodenstedt-Wilhelmschule Peine, RS - HS - OGTS 5

Grund- und Hauptschule Groß Ilsede 10

Grundschule Dungelbeck 1

Grundschule Eichendorffschule 29

Grundschule Essinghausen 1

Grundschule Hainwaldschule Vöhrum 2

Grundschule Heinrich-Kielhorn-Schule 4

Grundschule Hohenhameln/Clauen 15



Grundschule Lengede 10

Grundschule Löwenburg 8

Grundschule Löwenherz, Wedtlenstedt 2

Grundschule Oberg 3

Grundschule Plockhorst 0

Grundschule Rosenthal-Schwicheldt 6

Grundschule Stederdorf 1

Grundschule Woltwiesche 11

Gymnasium am Silberkamp 20

Gymnasium Groß Ilsede 33

Hauptschule Albert-Schweitzer-Schule 1

IGS Lengede 15

Integrierte Gesamtschule Edemissen 12

Integrierte Gesamtschule Peine - Vöhrum 11

Johann-Peter-Hundeiker-Schule, Grundschule Groß Lafferde 5

Oberschule Aueschule Wendeburg 11

Pestalozzischule Peine, FöS LE/SR 0

Ratsgymnasium Peine 18

Realschule Groß Ilsede 20

Realschule Hohenhameln 16

Realschule Vechelde 5

Schule Ilseder Hütte, FöS ES 0

Schule unterm Regenbogen, Grundschule Schmedenstedt/Woltorf 3

Verlässliche Grundschule Bortfeld 1

Verlässliche Grundschule Wallschule Sally Perel Peine 22

VGHS Burgschule Peine (kath.) 17

VGS Wendeburg 2

Landkreis Peine (BS) Ergebnis 346

Landkreis Rotenburg/W.  (LG)

Aue-Mehde-Grundschule 21

BBS Rotenburg/Wümme 24

BBS Zeven, KIVINAN-Bildungszentrum 2

BFS Ergotherapie Schulzentrum Gyhum 0

Eichenschule Scheeßel 3

Findorff-Realschule 0

Friedrich-Freudenthal-Schule Fintel 4

Gosekamp-Grundschule 33

Grundschule Ahausen 3

Grundschule am Eichkamp 8

Grundschule am Trochel 6

Grundschule an der Wümme 3

Grundschule Bötersen 4

Grundschule Bremervörde 7

Grundschule Ebersdorf-Alfstedt 0

Grundschule Engeo 7

Grundschule Hemslingen 5

Grundschule Jeddingen 0

Grundschule Kantor-Helmke-Schule 8

Grundschule Karlshöfen 0

Grundschule Kirchwalsede 1

Grundschule Klenkendorfer Mühle 4

Grundschule Kuhstedt 2

Grundschule Meckelsen 6



Grundschule Rhade 2

Grundschule Scheeßel 11

Grundschule Selsingen 1

Grundschule Sittensen 3

Grundschule Tarmstedt 9

Grundschule Wilstedt 3

Gymnasium Bremervörde 7

Gymnasium Sottrum 6

Hauptschule Bremervörde 0

Hermann-von-Issendorf-Schule 0

IGS Carl-Friedrich-Gauß-Schule - IGS 41

IGS Rotenburg 22

Janusz-Korczak-Schule, FöS SR 0

Johann-Heinrich-v.-Thünen-Schule 0

Kastanienschule, GS Visselhövede 17

KGS Sittensen 27

KGS Tarmstedt 20

Löwenzahnschule, Grundschule Horstedt 2

Oberschule Lauenbrück 15

Oberschule Scheeßel 6

Oberschule Selsingen 4

Oberschule Visselhövede 17

OBS Sottrum, Schule an der Wieste 21

Oste-Grundschule Heeslingen 1

Oste-Hamme-Schule 6

Pestalozzischule (FöS LE) 0

Ratsgymnasium Rotenburg/W. 7

Schule am Grafel 2

Schule Geestequelle, Grund- und Oberschule 12

St.-Viti-Gymnasium 3

Stadtschule 4

Verlässliche Grundschule Elsdorf 0

Wiedau-Schule, OBS Bothel 10

Landkreis Rotenburg/W.  (LG) Ergebnis 430

Landkreis Schaumburg (H)

BBS Rinteln 10

BBS Stadthagen 20

Bernd-Blindow-Schule GmbH, BfS i.fr.Tr. 0

Bernd-Blindow-Schulen gGmbH Logopädie 0

Bernd-Blindow-Schulen gGmbH Physiotherapie 0

Grundschule Albert-Schweitzer-Schule 4

Grundschule Am Harrl 16

Grundschule am Sonnenbrink 8

Grundschule Am Stadtturm 12

Grundschule Auetal 6

Grundschule Berlin-Schule 4

Grundschule Exten-Krankenhagen 12

Grundschule Gerda-Philippsohn-Schule 4

Grundschule Haste 2

Grundschule Heeßen 7

Grundschule Im Petzer Feld 15

Grundschule Julius-Rodenberg-Schule 10

Grundschule Lauenhagen 4



Grundschule Magister-Nothold-Schule 9

Grundschule Meinsen 2

Grundschule Nienstädt 4

Grundschule Nord Rinteln 8

Grundschule Obernkirchen 2

Grundschule Süd Rinteln 20

Grundschule Wilhelm-Bock-Schule 5

Gymnasium Adolfinum 21

Gymnasium Bad Nenndorf 29

Gymnasium Ernestinum Rinteln 42

IGS  Schaumburg 5

IGS Obernkirchen 18

IGS Rinteln 34

IGS Rodenberg 19

Immanuel-Schule Bückeburg 0

Oberschule am Schloßpark 14

Oberschule Bückeburg 11

Oberschule Magister-Nothold-Schule 7

Ratsgymnasium Stadthagen 30

Schule am Deister, FöS GE 1

VGS Immanuel-Schule Bückeburg 0

Wilhelm-Busch-Grundschule (ehem. Niedernwöhren) 2

Wilhelm-Busch-Gymnasium 28

Landkreis Schaumburg (H) Ergebnis 445

Landkreis Stade (LG)

Appelsnut Grundschool Hollern-Twielenfleth 9

Athenaeum 20

Aue-Geest-Gymnasium Harsefeld 7

Balthasar-Leander-Schule (FöS LE) 0

BBS Buxtehude 10

BBS II Stade 0

BBS III Stade 32

Eichhörnchen-Grundschule 3

Elbe Kliniken Stade-Buxtehude GmbH Schule für techn. Ass. in der Laboratoriumsmedizin 0

Elbmarschen-Schule Drochtersen 20

Förderschule Ottenbeck, Förderschule für Geistige Entwicklung, Stade 0

Freie Schule Himmelpforten 0

Freie Waldorfschule Stade 0

Friedrich-Fröbel-Schule (FöS LE) 0

FWS Apensen 0

Geestlandschule (Oberschule Fredenbeck) 16

Grund- u. Oberschule Nordkehdingen 21

Grund- und Oberschule Oldendorf 29

Grundschule Ahlerstedt 6

Grundschule Altkloster mit Außenstelle Hedendorf 21

Grundschule am Burggraben 6

Grundschule am Feldbusch 5

Grundschule am Rotkäppchenweg 10

Grundschule am Westerminnerweg 19

Grundschule an der Este 3

Grundschule Assel 1

Grundschule Bargstedt 1

Grundschule Bliedersdorf-Nottensdorf 0



Grundschule Bockhorster Weg 5

Grundschule Campe 5

Grundschule Dornbusch 6

Grundschule Drochtersen 6

Grundschule Estorf 4

Grundschule Fredenbeck 14

Grundschule Guderhandviertel 1

Grundschule Haddorf 3

Grundschule Hagen 2

Grundschule Hahle 1

Grundschule Hammah 2

Grundschule Harburger Straße 6

Grundschule Himmelpforten 3

Grundschule Horneburg 2

Grundschule Isern Hinnerk (GS Apensen) 14

Grundschule Mulsum-Kutenholz 3

Grundschule Neukloster 2

Grundschule Ottenbeck 8

Grundschule Stieglitzweg 14

Grundschule Wiegersen 3

Grundschule Wiepenkathen 4

GS Alter Leuchtturm Balje 0

Gymnasium Buxtehude Süd 11

Gymnasium Halepaghen-Schule 26

Hauptschule Thuner Straße 6

Hauptschule-Süd Buxtehude 0

IGS Stade 23

Jobelmannschule  (BBS I) 0

Montessori-Grundschule Altländer Viertel 8

Nils-Holgersson-Grundschule 3

Oberschule Apensen 18

Oberschule Horneburg 22

Oberschule Jork 23

Oberschule Steinkirchen 11

Porta-Coeli-Schule, OBS mit Gym. Himmelpforten 13

Realschule Camper Höhe 21

Realschule-Süd Buxtehude 8

Rosenborn-Grundschule 19

Schule am Auetal, OBS 6

Schule am Fleth 6

Schulzentrum Lühe -Grundschule- 2

Selma-Lagerlöf-Oberschule 40

Vincent-Lübeck-Gymnasium 26

Landkreis Stade (LG) Ergebnis 639

Landkreis Uelzen (LG)

Apollonia Oberschule Uelzen 24

BBS I Uelzen 5

Berufsfachschule Ergotherapie 0

Christophorusschule Göddenstedt, FöS ES 0

Deutsche Angestellten-Akademie GmbH BFS Pflege 0

Fritz-Reuter-Schule 88

Georgsanstalt BBS II Uelzen) 4

Grundschule Altenmedingen 3



Grundschule an den Seewiesen 6

Grundschule Bienenbüttel 14

Grundschule Gerdau 0

Grundschule Hermann-Löns-Schule 8

Grundschule Himbergen 3

Grundschule Holdenstedt 2

Grundschule Lucas-Backmeister-Schule 13

Grundschule Mauritius-Schule 4

Grundschule Molzen 0

Grundschule Mühlenschule Suhlendorf 7

Grundschule Oldenstadt 1

Grundschule Rosche, Schule an der Wippenau 0

Grundschule Sternschule 10

Grundschule Suderburg 3

Grundschule Veerßen 2

Grundschule Waldschule 35

Grundschule Westerweyhe 4

Grundschule Wieren 2

Grundschule Wrestedt 5

Grundschule Wriedel 3

Lessing-Gymnasium 31

Neue-Auetal-Schule Lüder 0

Oberschule Bad Bodenteich 16

Oberschule Ebstorf 10

Oberschule Rosche 6

Oberschule Suderburg 7

Landkreis Uelzen (LG) Ergebnis 316

Landkreis Vechta (OS)

BBS Marienhain gGmbH i.fr.Tr. 0

Benedikt-Schule Visbek, Schulzentrum 14

Berufsbildende Schulen III Vechta, Justus-von-Liebig-Schule 0

Berufsbildende Schulen Lohne I (Handelslehranstalten) 15

Berufsbildende Schulen Lohne II, Adolf-Kolping-Schule 14

Don-Bosco-Schule Steinfeld 11

Elisabethschule, FöS GE/LE/SR 2

Georg-Kerschensteiner-Schule 18

Geschwister-Scholl-OBS Vechta 30

Grundschule (kath.) St. Heinrich-Schule 0

Grundschule Alexanderschule, kath. GS 9

Grundschule Barbara-Schule 2

Grundschule Brockdorf, kath. GS 1

Grundschule Christophorusschule 2

Grundschule Damme 10

Grundschule Erlte/Hagstedt, kath. GS 8

Grundschule Franziskus-Schule, kath. GS 3

Grundschule Gerbertschule, kath. GS 11

Grundschule Gertrudenschule, kath. GS 4

Grundschule Holdorf 2

Grundschule Katharinenschule, kath. GS 9

Grundschule Ketteler-Schule, kath. GS 6

Grundschule Kroge, kath. GS 0

Grundschule Langförden, kath. GS 8

Grundschule Marienschule Oythe, kath. GS 4



Grundschule Martin-Luther-Schule, ev. GS 9

Grundschule Neuenkirchen 20

Grundschule Osterfeine, kath. GS 1

Grundschule Overbergschule, kath. GS 6

Grundschule Rechterfeld, kath. GS 1

Grundschule Rüschendorf, kath. GS 1

Grundschule Sierhausen, kath. GS 3

Grundschule St. Antonius Mühlen, kath. GS 2

Grundschule St. Christophorus, kath. GS 1

Grundschule St. Johannes-Schule Steinfeld, kath. GS 5

Grundschule Von-Galen-Schule, kath. GS 4

Grundschule Vörden 8

Gy. Liebfrauenschule Vechta gGmbH i.fr.Tr. 12

Gymnasium Antonianum 15

Gymnasium Damme 18

Gymnasium Lohne 15

Hauptschule Stegemannschule 0

Huntetalschule Grundschule 15

Janusz-Korczak-Schule Vechta, FöS ES i.fr.Tr. 0

Kolleg St.Thomas, Gymnasium i.fr.Tr. 6

Malteser Hilfsdienst gGmbH (Schulzungszentrum Nellinghof) 0

Oberschule Dinklage 18

Oberschule Ludgerus-Schule, in kirchl. Tr. 8

Oberschule Marienschule Goldenstedt 17

Oberschule Neuenkirchen-Vörden 23

Oberschule St. Johannes-Schule 22

Realschule Damme 18

Realschule Lohne 6

Landkreis Vechta (OS) Ergebnis 437

Landkreis Verden (LG)

Aller-Weser-Oberschule Dörverden 10

Cato Bontjes van Beek-Gymnasium 30

Domgymnasium 17

Förderzentrum Erich Kästner-Schule in Achim 1

Friedrich-Ludwig-Jahn-Schule 6

Grundschule am Lönsweg 10

Grundschule am Paulsberg 2

Grundschule am Sachsenhain 8

Grundschule Astrid Lindgren-Schule 4

Grundschule Baden 5

Grundschule Bassen 6

Grundschule Bierden 9

Grundschule Blender 2

Grundschule Dörverden 5

Grundschule Etelsen 2

Grundschule Fischerhude 5

Grundschule Langwedel 5

Grundschule Luttum 5

Grundschule Morsum 0

Grundschule Oyten 10

Grundschule Posthausen 2

Grundschule Sagehorn 5

Grundschule Uesen 7



Grundschule Uphusen 3

Grundschule Völkersen 1

Grundschule Walle 1

Grundschule Westen 10

Gudewill-Schule, Oberschule Thedinghausen 9

Gymnasium am Markt 1

Gymnasium am Wall 0

Gymnasium Ottersberg 20

Helene-Grulke-Schule, FöS GE 3

IGS Achim 13

IGS Oyten 20

Ilse-Lichtenstein-Rother-Schule 3

Lintler Geest-Schule VGS 6

Nicolaischule Verden 18

Nils Holgersson Grundschule Thedinghausen 9

Oberschule am Goldbach, Langwedel 14

Oberschule Ottersberg 22

Oberschule Verdener Campus (Aller) 27

Rudolf-Steiner-Schule 8

Schule am Lindhoop, OBS Kirchlinteln 20

Schulverbund Freistatt - Förderschule Schwerpunkt emotionale- & soziale Entwicklung 0

Landkreis Verden (LG) Ergebnis 364

Landkreis Wesermarsch (OS)

Berufsbildende Schulen des LK Wesermarsch 17

FöS-GB/ES-Schule Am Siel 3

Grundschule Abbehausen 0

Grundschule Atens 0

Grundschule Blexen 1

Grundschule Boitwarden 9

Grundschule Butjadingen 4

Grundschule Comenius-Schule Berne 1

Grundschule Deichschule Schweiburg 2

Grundschule Elsfleth 21

Grundschule Friedrich-August-Hütte 4

Grundschule Ganspe 1

Grundschule Golzwarden, Theodor-Dirks-Schule 4

Grundschule Harrien 11

Grundschule Kirchhammelwarden 5

Grundschule Lemwerder 7

Grundschule Moorriem 0

Grundschule Nordenham-Einswarden 11

Grundschule Ovelgönne 8

Grundschule Rodenkirchen 8

Grundschule Seefeld-Schwei 1

Gymnasium Brake 13

Gymnasium Lemwerder 9

Gymnasium Nordenham 10

IGS Brake 22

Jade-Gymnasium - Jaderberg - i.fr.Tr. 7

Oberschule Berne 3

Oberschule Elsfleth 15

Oberschule Rodenkirchen 9

OBS am Luisenhof 9



Paddstock-Schule, FöS ES i.fr.Tr. 0

Pestalozzischule 0

Zinzendorfschule Tossens, Gymnasium i.fr.Tr. 5

Zinzendorfschule Tossens, Oberschule i.fr.Tr. 1

Landkreis Wesermarsch (OS) Ergebnis 221

Landkreis Wittmund (OS)

Berufsbildende Schulen für den LK Wittmund 21

Christian-Wilhelm-Schneider-Schule, FöS GE/LE 1

FÖS-LE/GB-Schule a.d.Lessingstraße 0

GOBS  FöS-Kl. LE Spiekeroog 0

Grund-, Haupt- u. Realschule, Inselschule Langeoog mit FöS-Kl. 2

Grundschule Blomberg-Neuschoo 4

Grundschule Carolinensiel 11

Grundschule Esens-Nord 15

Grundschule Esens-Süd 4

Grundschule Finkenburgschule 18

Grundschule Friedeburg 9

Grundschule Leerhafe/Ardorf 2

Grundschule Reepsholt 4

Grundschule Sonnensteinschule, Horsten 0

Grundschule Utarp 2

Grundschule Westerholt 0

Haupt- und Realschule Schule Altes Amt 15

Hauptschule Herbert-Jander-Schule 14

Hermann-Lietz-Schule, Gymnasium i.fr.Tr. 0

Kooperative Gesamtschule Wittmund,Alexander-v.-Humboldt-Sch. 49

Niedersächsisches Internatsgymnasium Esens 3

Oberschule David-Fabricius 5

Piet-Mondrian-Grundschule Burhafe 4

Realschule Carl-Gittermann-Schule 33

Landkreis Wittmund (OS) Ergebnis 216

Landkreis Wolfenbüttel (BS)

Berufsbildende Schulen Carl-Gotthard-Langhans-Schule 4

Dr. David Mansfeld-Schule, FöS ES i.fr.Tr. 0

Erich Kästner-Hauptschule 10

Erich-Kästner-Schule, Grundschule Weddel 6

Grundschule am Geitelplatz 11

Grundschule Börßum 14

Grundschule Cramme 0

Grundschule Destedt 8

Grundschule Dettum 5

Grundschule Elbe 4

Grundschule Fümmelse 0

Grundschule Groß Stöckheim 1

Grundschule Halchter 0

Grundschule Harztorwall, kath. GS 6

Grundschule Hohenassel 1

Grundschule Karlstraße 21

Grundschule Kissenbrück 0

Grundschule Remlingen 1

Grundschule Salzdahlum 2

Grundschule Schöppenstedt 14

Grundschule Sehlde 1



Grundschule Winnigstedt 0

GS Clemens-Schule Hornburg 11

Gymnasium Große Schule 15

Gymnasium im Schloß 14

Haupt- und Realschule Werla-Schule 21

Henriette-Breymann-Gesamtschule 17

IGS Schöppenstedt 29

IGS Wallstraße Wolfenbüttel 17

Krankenpflegeschule am Städt. Klinikum Wolfenbüttel gGmbH 0

Leibniz-Realschule 10

Oberschule Sickte 26

Peter-Räuber-Schule, FöS GE 4

Sandbachschule Schandelah, Grundschule 4

Schule am Teichgarten, FöS LE/SR 0

Schule im Innerstetal, Haupt- und Realschule 2

Theodor-Heuss-Gymnasium 16

Wilhelm-Busch-Grundschule 8

Wilhelm-Raabe-Schule Wolfenbüttel 6

Landkreis Wolfenbüttel (BS) Ergebnis 309

Region Hannover  [Stadt] (H)

Abendgymnasium Hannover 0

Albert-Liebmann-Schule, FöS Sprache 0

BBS 2 Reg. Hannover 2

BBS 3 Reg. Hannover 2

BBS 5 Reg. Hannover, BBS M/E Otto-Brenner-Schule 23

BBS 7 Reg. Hannover, Anna-Siemsen-Schule 9

BBS Hannah Arendt 0

BBS Multi-Media Hannover 0

BBS Reg. Hannover, Justus-von-Liebig-Schule 0

Berufsbildende Schulen Cora Berliner Bildungszentrum der Region Hannover für Wirtschaft und Handel 0

Berufsfachschule für Notfallsanitäter der Feuerwehr Hannover 0

Birkenhof Bildungszentrum gGmbH 0

Bismarckschule, Gymnasium 20

Dietrich-Bonhoeffer-Realschule 22

Dr. Buhmann Schule gem. GmbH i.fr.Tr. 0

Elsa-Brändström-Schule, Gymnasium 12

Franz-Mersi-Schule, FöS SE 1

Freie Waldorfschule am Maschsee 10

Goetheschule Hannover, Gymnasium 37

Grund- u. Hauptschule Glocksee Schule 7

Grund-, Haupt- u. Realschule Südstadtschule 11

Grundschule Ahlem 4

Grundschule Alemannstraße 13

Grundschule Am Lindener Markt 9

Grundschule am Stöckener Bach 9

Grundschule Am Welfenplatz 7

Grundschule An Der Feldbuschwende 10

Grundschule an der Uhlandstraße 19

Grundschule Auf dem Loh 5

Grundschule Beuthener Straße 8

Grundschule Bonifatiusschule, kath. GS 4

Grundschule Brüder-Grimm-Schule 21

Grundschule Comeniusschule 8



Grundschule Egestorffschule 12

Grundschule Eichendorffschule f. Schüler kath. Bek 13

Grundschule Entenfang 6

Grundschule Fichteschule 9

Grundschule Fridtjof-Nansen-Schule 1

Grundschule Friedrich-Ebert-Schule 3

Grundschule Fuhsestraße 3

Grundschule Gartenheimstraße 16

Grundschule Gebrüder-Körting-Schule 4

Grundschule Glücksburger Weg 6

Grundschule Grimsehlweg 12

Grundschule Groß-Buchholzer-Kirchweg 15

Grundschule Hägewiesen 3

Grundschule Herrenhausen 8

Grundschule Hoffmann-v.-Fallersleben-Schule 9

Grundschule Im Kleefelde 10

Grundschule In der Steinbreite 3

Grundschule Johanna-Friesen-Schule 10

Grundschule Kardinal-Bertram-Schule f. Schüler kath. Bek 0

Grundschule Kardinal-Galen-Schule, kath. GS 3

Grundschule Kastanienhof 11

Grundschule Kestnerstraße 30

Grundschule Kronsberg 5

Grundschule Kurt-Schumacher-Schule 13

Grundschule Loccumer Straße 10

Grundschule Lüneburger Damm 10

Grundschule Marienwerder 17

Grundschule Mengendamm 9

Grundschule Mühlenberg 2

Grundschule Otfried-Preußler-Schule 19

Grundschule Salzmannstraße 2

Grundschule Stammestraße 13

Grundschule Tegelweg 10

Grundschule Tiefenriede 10

Grundschule Vinnhorst 2

Grundschule Wettbergen 8

Grundschule Wilhelm-Busch-Schule 9

GS Albert-Schweitzer 5

GS Am Buchholzer Grün 6

GS Nackenberger Straße 1

Gymnasium Limmer 39

Hannover-Kolleg 0

Helene-Lange-Schule, Gymnasium 34

Henning-von-Tresckowstraße-Grundschule 2

Herschelschule, Ganztagsgymnasium 41

HS  FÖS ES Werk-statt-Schule e.V. 0

Humboldtschule Hannover, Gymnasium 50

IGS Bothfeld 2

IGS Büssingweg (Vahrenwald) 8

IGS Hannover-Badenstedt 11

IGS Hannover-Linden 8

IGS Hannover-List 5

IGS Kronsberg 26



IGS Roderbruch 42

IGS Stöcken 12

IGS Südstadt 10

IGS Vahrenheide/Sahlkamp 5

International School Hannover Region 26

Johannes-Kepler-Realschule 16

Johanniter-Akademie Niedersachsen/Bremen 0

Kaiser-Wilhelm- und Ratsgymnasium 39

Kämmer International Bilingual School 8

Kurt-Schwitters-Gymnasium Misburg 37

Landesbildungszentrum f. Blinde, FöS SE 2

Leibnizschule, Gymnasium 31

Leinetalschulen - Gymnasium und Realschule 5

Leonore-Goldschmidt-Schule 7

Ludwig Fresenius Schulen Hannover gGmbH 0

Ludwig Fresenius Schulen TLH GmbH Physiotherapie 0

Ludwig-Windthorst-Schule-OBS 2

Lutherschule, Gymnasium 39

MHH Logopädieschule 0

Oberschule Heisterbergschule 1

OBS Pestalozzischule 13

OBS Peter-Ustinov-Schule 8

Pestalozzi-Grundschule 8

Realschule Misburg 21

Realschule Werner-von-Siemens-Schule 13

Ricarda-Huch-Schule, Gymnasium 19

Rosa-Parks-Grundschule 4

Ross-Schule 0

Schillerschule, Gymnasium 17

Schule auf der Bult, FöS ES 0

Schulen Dr. Rohrbach -MSH- Physiotherapie 0

Schulen Rohrbach, Medical School Hannover i.fr.Tr. 0

Sophienschule, Gymnasium 50

St.-Ursula-Schule, Gymnasium i.fr.Tr. 11

Tellkampfschule, Gymnasium 15

Wilhelm-Raabe-Schule, Gymnasium 29

Wilhelm-Schade-Schule, FöS GE 1

Region Hannover  [Stadt] (H) Ergebnis 1328

Region Hannover [Umland] (H)

Anne-Frank-Schule, FöS GE/LE 1

Astrid-Lindgren-Grundschule 3

Astrid-Lindgren-Grundschule Sehnde 7

Astrid-Lindgren-Schule mit Außenstelle Almhorst 5

Aurelia-Wald-Gesamtschule 13

BBS Burgdorf der Region Hannover 14

BBS Neustadt a. Rbge. der Region Hannover 23

BBS Springe der Region Hannover 7

Bertolt-Brecht-Gesamtschule 30

Calenberger Schule, FöS SR 0

Eberhard-Schomburg-Schule, FöS GE 0

Erich Kästner Gymnasium 37

Erich Kästner Oberschule Laatzen 28

Ernst-Reuter-Gesamtschule, KGS Pattensen 42



Georg-Büchner-Gymnasium 47

Geschwister-Scholl-Gymnasium 28

Grundschule Adolf-Grimme-Schule 4

Grundschule Adolf-Reichwein-Schule 6

Grundschule Ahlten 1

Grundschule Albert-Schweitzer-Schule 14

Grundschule Albert-Schweitzer-Schule Lehrte 7

Grundschule Altwarmbüchen 14

Grundschule Am Castrum 14

Grundschule am Ebersberg 4

Grundschule Am Langen Feld 10

Grundschule am Steinkreis 6

Grundschule Am Storchennest 3

Grundschule An der Masch 11

Grundschule Arnum, Wäldchenschule 6

Grundschule Astrid-Lindgren-Schule 5

Grundschule Auf dem Windmühlenberge 8

Grundschule Bennigsen 3

Grundschule Benthe 4

Grundschule Bissendorf 12

Grundschule Bokeloh 6

Grundschule Breite Straße 7

Grundschule Brelingen 2

Grundschule Dedensen 6

Grundschule Drei Eichen 3

Grundschule Eilvese 1

Grundschule Elze 8

Grundschule Engelbostel 3

Grundschule Friedrich-Ebert-Schule 5

Grundschule Frielingen 9

Grundschule Garbsen-Mitte 5

Grundschule Gleidingen 3

Grundschule Godshorn 3

Grundschule Grasdorf 3

Grundschule Groß Munzel 2

Grundschule Großburgwedel 15

Grundschule Großenheidorn 1

Grundschule Hagen 1

Grundschule Hämelerwald 5

Grundschule Hans-Böckler-Schule 10

Grundschule Harenberg 2

Grundschule Havelse 1

Grundschule Heinrich-Bokemeyer 1

Grundschule Hemmingen-Westerfeld 1

Grundschule Hermann-Löns-Schule 13

Grundschule Hiddestorf 2

Grundschule Hinter der Burg 6

Grundschule Horst 2

Grundschule Höver 9

Grundschule Hüpede 4

Grundschule im Hainhoop 0

Grundschule Im Langen Feld 11

Grundschule Ingeln-Oesselse 5



Grundschule James Krüss 6

Grundschule Kaltenweide 0

Grundschule Klein Heidorn 1

Grundschule Kleinburgwedel 4

Grundschule Kolenfeld 0

Grundschule Krähenwinkel 3

Grundschule Lehrte-Süd 3

Grundschule Luthe 2

Grundschule Mandelsloh/Helstorf 2

Grundschule Mariensee 3

Grundschule Mellendorf 7

Grundschule Michael Ende Schule, FöS-Kl. SR 3

Grundschule Osterberg 20

Grundschule Osterwald 2

Grundschule Oststadtschule 8

Grundschule Otternhagen 0

Grundschule Otze 2

Grundschule Pattensen 19

Grundschule Pestalozzistraße 7

Grundschule Rathausstraße 4

Grundschule Ratsschule 3

Grundschule Regenbogenschule Weetzen 1

Grundschule Resse 0

Grundschule Rethen 5

Grundschule Rethmar 0

Grundschule Ronnenberg 9

Grundschule Saturnring 3

Grundschule Scharnhorstschule 3

Grundschule Schloß Ricklingen 2

Grundschule Schulenburg 11

Grundschule St.-Bernward-Schule, kath. GS 6

Grundschule Stadtschule 4

Grundschule Steinhude 6

Grundschule Stelingen 4

Grundschule Stockhausenstraße 3

Grundschule Theodor-Heuss-Schule 12

Grundschule Uetze mit Außenstelle Eltze 8

Grundschule Waldschule 5

Grundschule Waldschule Ramlingen-Ehlershausen 1

Grundschule Wettmar 7

Grundschule Wilhelm-Busch 7

Grundschule Wilhelm-Raabe-Schule 3

Grundschule Wilhelm-Stedler-Schule 6

GS Aligse (ehem. Aueschule) 7

Gudrun-Pausewang-Grundschule 5

Gymnasium Burgdorf 17

Gymnasium Isernhagen 17

Gymnasium Langenhagen 31

Gymnasium Lehrte 35

Gymnasium Mellendorf 18

Gymnasium Neustadt a. Rbge. 12

Hannah-Arendt-Gymnasium Barsinghausen 47

Haupt- u. Realschule Neustadt/Rbge., Leine-Schule 10



Hauptschule Lehrte-Süd 0

Hölty-Gymnasium 17

IGS Burgdorf i.E. 21

IGS Burgwedel 35

IGS Garbsen 47

IGS Isernhagen 20

IGS Langenhagen 22

IGS Langenhagen-Süd 27

IGS Springe 2

IGS Wedemark 24

ILMASI-Schule Garbsen-Berenbostel, FöS GE 1

Janusz-Korczak-Schule, FöS GE 2

Johannes-Kepler-Gymnasium 22

KGS Carl-Friedrich-Gauß-Gesamtschule 13

KGS Goetheschule 22

KGS Neustadt 26

KGS Sehnde 44

KGS Wennigsen 21

Leibniz IGS Langenhagen 16

Löwenzahnschule Dollbergen 2

Maria-Sibylla-Merian Grundschule, GS Fuhrberg 7

Matthias-Claudius-Gymnasium 18

Oberschule Lehrte-Hämelerwald 6

Oberschule Lisa-Tetzner-Schule 0

OBS Berenbostel, Schulzentrum III 3

OBS Garbsen Schulzentrum I 8

Otto-Hahn-Gymnasium 18

Otto-Hahn-Schule, HRS 20

Paul-Moor-Schule, FöS GE 1

Pestalozzi-Seminar - Fachschule Sozial-u.Heilpäd. i.fr.Tr. 0

Pflegefachschule Hannover-Garbsen 0

Realschule Lehrte 4

Realschule Wedemark 11

Regenbogenschule Seelze 8

Schule am Wasserwerk, FöS GE 0

Schule Im Großen Freien Ilten, FöS SR 0

Schule Unter den Eichen, FöS GE 0

Selma-Lagerlöf-Schule, FöS GE 2

Sonnenblumenschule Grundschule Thönse 0

Verlässliche Grundschule Christian-Flemes-Schule 3

Verlässliche Grundschule Gestorf 3

VGS Brüder-Grimm-Schule Letter 15

Volle Halbtagsgrundschule Hallermund 4

Region Hannover [Umland] (H) Ergebnis 1491

Stadt Braunschweig (BS)

Abendgymnasium Braunschweig 0

BBS Braunschweig, Otto-Bennemann-Schule 14

Berufsbildende Schulen Heinrich-Büssing-Schule   Braunschweig 0

Berufsbildende Schulen Helene-Engelbrecht-Schule Braunschweig 12

Berufsbildende Schulen V   Braunschweig 0

Berufsfachschule Altenpflege Marienstift i.fr.Tr. 0

Braunschweig-Kolleg 0

Christliche Schule Braunschweig 0



CJD Gymnasium Braunschweig 4

Fachschule Deutsche Müllerschule 0

Fachschule Sozialpädagogik DAA Braunschweig 0

FöS-LE Astrid Lindgren 0

Freie Waldorfschule Braunschweig 8

Grund- und Hauptschule Pestalozzistraße 14

Grundschule Altmühlstraße 13

Grundschule Am Schwarzen Berge 5

Grundschule Bebelhof 8

Grundschule Broitzem 3

Grundschule Bültenweg 11

Grundschule Bürgerstraße 7

Grundschule Comeniusstraße 13

Grundschule Edith Stein, kath. GS 4

Grundschule Freie Schule e.V., GS i.fr.Tr. 0

Grundschule Gartenstadt 0

Grundschule Heidberg mit FöS-Kl. SR 13

Grundschule Heinrichstraße 10

Grundschule Hinter der Masch, kath. GS 2

Grundschule Hohestieg 13

Grundschule Hondelage 4

Grundschule Isoldestraße 14

Grundschule Klint 19

Grundschule Lamme 6

Grundschule Lehndorf 2

Grundschule Lindenberg 0

Grundschule Mascheroder Holz 7

Grundschule Melverode 10

Grundschule Querum 4

Grundschule Rautheim 2

Grundschule Rheinring 11

Grundschule Rühme 10

Grundschule Schunteraue 6

Grundschule Stöckheim 0

Grundschule Timmerlah 2

Grundschule Veltenhof 5

Grundschule Völkenrode/Watenbüttel 2

Grundschule Volkmarode 5

Grundschule Waggum 5

Gymnasium Gauß-Schule 17

Gymnasium Hoffmann-von-Fallersleben-Schule 17

Gymnasium Kleine Burg 15

Gymnasium Martino-Katharineum 19

Gymnasium Raabeschule 13

Gymnasium Ricarda-Huch-Schule 10

Hauptschule Sophienstraße 6

IGS Franzsches Feld 22

IGS Heidberg 15

Landesbildungszentrum für Hörgesch., FöS HÖ 6

Lessinggymnasium 9

Lotte-Lemke, FöS ES i.fr.Tr. 0

Nibelungen-Realschule 18

Oskar-Kämmer-Schule 0



Oswald-Berkhan-Schule, FöS GE 4

Realschule Georg-Eckert-Straße 12

Realschule John-F.-Kennedy-Platz 20

Realschule Maschstraße 33

RS LebenLernen 0

Sally-Perel-Gesamtschule 16

TEUTLOFF Technische Akademie gGmbH 0

Wilhelm-Bracke-Gesamtschule, IGS Braunschweig-W 23

Wilhelm-Gymnasium 25

Stadt Braunschweig (BS) Ergebnis 568

Stadt Delmenhorst (OS)

Berufsbildende Schulen Delmenhorst I 0

Berufsbildende Schulen Delmenhorst II, Kerschensteiner Schule 31

Berufsfachschule Altenpflege der IWK gGmbH 0

FS Heilerziehungspflege der IWK gGmbH 0

Grundschule am Grünen Kamp 11

Grundschule an der Beethovenstraße 9

Grundschule Astrid-Lindgren-Schule 13

Grundschule Deichhorst 4

Grundschule Hermann-Allmers-Schule 7

Grundschule Iprump-Stickgras 3

Grundschule Käthe-Kollwitz-Schule 3

Grundschule Overbergschule, kath. GS 6

Grundschule Parkschule 2

Grundschule Wilhelm-Niermann-Schule, kath. GS 1

Gymnasium an der Willmsstraße 17

Integrierte Gesamtschule Delmenhorst 20

Knister-Grundschule 11

Oberschule Delmenhorst-Süd 36

Oberschule Wilhelm-von-der-Heyde 17

Realschule Delmenhorst 21

Stadt Delmenhorst (OS) Ergebnis 212

Stadt Emden (OS)

Berufsbildende Schulen Emden I 14

Berufsbildende Schulen Emden II 9

Förderschule Emden, FöS GE 5

Grund- und Oberschule Wybelsum 6

Grundschule Am Wall 15

Grundschule Cirksena 20

Grundschule Constantia 11

Grundschule Früchteburgschule 11

Grundschule Larrelt 6

Grundschule Petkum-Widdelswehr 1

Grundschule Wolthusen 5

Integrierte Gesamtschule Emden 18

Johannes-Althusius-Gymnasium 33

Max-Windmüller-Gymnasium 18

OBS Borssum 12

OBS Herrentor 6

Stadt Emden (OS) Ergebnis 190

Stadt Hannover (H)

Freie evangelische Schule Hannover 22

Stadt Hannover (H) Ergebnis 22



Stadt Oldenburg (OS)

Berufsbildende Schulen Haarentor der Stadt Oldenburg 21

Berufsbildende Schulen Oldenburg III 4

Berufsbildende Schulen Wechloy der Stadt Oldenburg 25

BFS Ludwig Fresenius Schulen (BFS BTA, PTA und Kosmetik) 0

Bildungszentrum für Technik u. Gestaltung der Stadt Oldenburg 1

Cäcilienschule 19

Förderschule Borchersweg, FöS KM 0

Förderschule Hören, im LBZ für Hörgeschädigte 4

FöS-ES-Sandkruger Straße 0

Grundschule auf der Wunderburg 7

Grundschule Babenend 6

Grundschule Bloherfelde 9

Grundschule Bümmerstede 6

Grundschule Bürgeresch, mit FöS-Kl. SR 7

Grundschule Dietrichsfeld 8

Grundschule Donnerschwee 4

Grundschule Drielake 5

Grundschule Etzhorn 3

Grundschule Eversten, kath. GS 4

Grundschule Harlinger Straße, kath. GS 4

Grundschule Heiligengeisttorschule 6

Grundschule Hermann-Ehlers-Schule 13

Grundschule Krusenbusch 2

Grundschule Nadorst 5

Grundschule Ofenerdiek 6

Grundschule Ohmstede 4

Grundschule Paul-Maar-Schule 2

Grundschule Röwekamp 4

Grundschule Staakenweg 6

Grundschule Unter dem Regenbogen, kath. GS 1

Grundschule Wallschule 7

Grundschule Wechloy 2

Gymnasium Eversten 23

Herbartgymnasium 9

Integrierte Gesamtschule Flötenteich 16

Integrierte Gesamtschule Helene-Lange-Schule 11

Oberschule Eversten 16

Oberschule Ofenerdiek 16

Oberschule Osternburg 13

Oberschule Paulusschule, in kirchl. Tr. 5

Schule an der Kleiststraße, FöS GE 2

Stadt Oldenburg (OS) Ergebnis 306

Stadt Osnabrück (OS)

Abendgymnasium Sophie Scholl 0

AMEOS Institut West, Pflegeschule Osnabrück 0

Angelaschule Gymnasium i.fr.Tr. 13

Anne-Frank-Schule, FöS KM 2

BBS Franz-von-Assisi Schule (FS SozPäd u. BFS SozAssi) 0

BBS Haus am Schlehenbusch i.fr.Tr. 0

Bertha-von-Suttner-Oberschule 10

Berufsbildende Schulen am Schölerberg der Stadt Osnabrück 0

Berufsbildende Schulen der Stadt Osnabrück am Pottgraben 18



Berufsbildende Schulen Osnabrück-Haste 10

Berufsschulzentrum am Westerberg, Technik-Design-Service 75

BFS Diakonie Pflegeschulen  gGmbh ifrTr -  Altenpflege, Pflegeassistenz u. Heilerziehungspflege 0

Deutsche Angestellten-Akademie Lehranstalt f. Logopädie 0

Ernst-Moritz-Arndt-Gymnasium 4

Ev. Fachschulen Osnabrück i.fr.Tr. 0

Förderschule Hören, im LBZ für Hörgeschädigte 4

Graf-Stauffenberg-Gymnasium 21

Grundschule (kath.) Bernhard-Overberg-Schule 6

Grundschule Albert-Schweitzer-Schule 1

Grundschule Altstädter Schule 12

Grundschule am Schölerberg 6

Grundschule Atter 7

Grundschule Elisabethschule, kath. GS 7

Grundschule Haste 7

Grundschule Heiligenwegschule 2

Grundschule Heilig-Geist, kath. GS 4

Grundschule Heinrich-Schüren-Schule 7

Grundschule In der Wüste 6

Grundschule Pye 8

Grundschule Rosenplatzschule 12

Grundschule Rückertschule 7

Grundschule Stüveschule 2

Grundschule Widukindland 5

GS Drei-Religionen-Schule Johannisgrundschule 12

Gymnasium Carolinum 25

Gymnasium In der Wüste 9

Hauptschule Felix-Nussbaum-Schule 0

Hauptschule Innenstadt 4

Integrierte Gesamtschule Osnabrück 17

Kooperative Gesamtschule Osnabrück-Schinkel 29

Lüstringer Bergschule, FöS SR 0

Montessori-Schule, FöS GE 7

Möser-Realschule am Westerberg 11

Oberschule am Sonnenhügel 4

Oberschule Thomas-Morus-Schule, in kirchl. Tr. 15

OBS Erich-Maria-Remarque-Schule 26

OBS Friedensschule 4

Ratsgymnasium Osnabrück 21

Schule an der Rolandsmauer, FöS LE 0

Ursulaschule, Gymnasium i.fr.Tr. 16

Völker-Schule Berufsbildende Schule i.fr.Tr. 0

Völker-Schule Osnabrück e.V. 0

Stadt Osnabrück (OS) Ergebnis 456

Stadt Salzgitter (BS)

Berufsbildende Schulen Fredenberg 26

Dr.-Klaus-Schmidt-Hauptschule 1

Emil-Langen-Realschule 13

Gottfried-Linke-Realschule 5

Grund- und Hauptschule Schule Am Gutspark 14

Grundschule Altstadtschule 14

Grundschule Am See 4

Grundschule Dürerring 5



Grundschule Kranichdammschule - mit FöS SR 7

Grundschule Lichtenberg 7

Grundschule Ringelheim 1

Grundschule St. Michael, kath. GS 9

Grundschule Steterburg 1

Grundschule Thiede 2

Gymnasium am Fredenberg 19

Gymnasium Salzgitter-Bad 20

Hauptschule Am Fredenberg 10

Hauptschule An der Klunkau 6

Hauptschule Salzgitter-Thiede 0

Heinrich-Albertz-Schule 0

Kranich-Gymnasium 21

Ludwig-Erhard-Schule, Berufsbildende Schulen Salzg. 4

Maria-Montessori-Schule Salzgitter, FöS GE 0

Pestalozzischule Salzgitter, FöS LE 0

Realschule Gebhardshagen 11

Realschule Salzgitter-Bad 15

Realschule Thiede 8

Stadt Salzgitter (BS) Ergebnis 223

Stadt Wilhelmshaven (OS)

BBS Wilhelmshaven 30

Cäcilienschule Wilhelmshaven, Gymnasium i.fr.Tr. 28

Grundschule Altengroden 0

Grundschule Finkenburg 13

Grundschule Hafenschule u. Förderschule KM 0

Grundschule Mühlenweg 17

Grundschule Rüstersiel 16

Grundschule Sengwarden 0

Grundschule Voslapp 0

Grundschule Wiesenhofschule 16

Integrierte Gesamtschule Wilhelmshaven 9

Kath. Grundschule St. Martin 6

Neues Gymnasium Wilhelmshaven 54

Oberschule Franziskusschule, in kirchl. Tr. 14

OBS Marion-Dönhoff mit Förderklassen Körperliche u. Motorische Entwicklung 12

Stadt Wilhelmshaven (OS) Ergebnis 215

Stadt Wolfsburg (BS)

Berufsbildende Schulen 2 Wolfsburg 23

Berufsbildende Schulen Anne-Marie-Tausch 0

Berufsbildende Schulen Carl-Hahn-Schule 0

Bunte Grundschule Wolfsburg 12

Friedrich-von-Schiller-Schule, FöS KM 2

Grund- und Gesamtschule Wolfsburg 37

Grundschule Alt-Wolfsburg 8

Grundschule Ehmen-Mörse, Stadtort Ehmen 10

Grundschule Eichendorffschule, kath. GS 8

Grundschule Fallersleben 15

Grundschule Friedrich-von-Schiller-Schule 9

Grundschule Heidgarten 15

Grundschule Hellwinkelschule 6

Grundschule Käferschule 1

Grundschule Schunterwiesen Hattorf-Heiligendorf 4



Grundschule Wendschott 0

Gymnasium Fallersleben 8

Hauptschule Fallersleben 15

Heinrich-Nordhoff-Gesamtschule, IGS Wolfsburg 2

Hoffmann-von-Fallersleben-Realschule 45

Peter-Pan-Schule, FöS GE 6

Phoenix Gymnasium Wolfsburg - Vorsfelde 9

Ratsgymnasium Wolfsburg 23

Realschule Vorsfelde 21

Regenbogenschule-Grundschule 23

TEUTLOFF Private Fachschule Technik Wolfsburg 0

Theodor-Heuss-Gymnasium Wolfsburg 22

Wolfsburger Oberschule 29

Stadt Wolfsburg (BS) Ergebnis 353

Gesamtergebnis 21255



Zusätzliches Personal in nds. Schulen für den Zeitraum zw. April 2022 – Januar 2023 
   

Stand: 29.12.2022 

 
RLSB/Landkreis Schul-

form 
                      

  FöS GHS GOBS GS GY HRS HS IGS KGS OBS RS Gesamt 

Braunschweig                         

Landkreis Gifhorn 
(BS) 

1     6     2 1   1 1 12 

Landkreis Goslar 
(BS) 

      7       1   2   10 

Landkreis 
Göttingen [1] (BS) 

      15       1   1   17 

Landkreis 
Göttingen [2 
ehem. 
Osterode/Harz] 
(BS) 

      4     1     2   7 

Landkreis 
Helmstedt (BS) 

      12               12 

Landkreis 
Northeim (BS) 

      18   1       6   25 

Landkreis Peine 
(BS) 

  1   15 1             17 

Landkreis 
Wolfenbüttel (BS) 

      10 2     3       15 

Stadt 
Braunschweig 
(BS) 

  1   22 1     4     2 30 

Stadt Salzgitter 
(BS) 

      5 3             8 

Stadt Wolfsburg 
(BS) 

      9     2       1 12 

Hannover                         

Landkreis 
Diepholz (H) 

      11 4 1     3     19 

Landkreis 
Hameln-Pyrmont 
(H) 

      2             1 3 

Landkreis 
Hildesheim (H) 

      9 3     4       16 

Landkreis 
Holzminden (H) 

      7 1 2           10 

Landkreis 
Nienburg (H) 

      10 5         1   16 

Landkreis 
Schaumburg (H) 

      4 3     1       8 

Region Hannover  
[Stadt] (H) 

      7 8     2   1   18 

Region Hannover 
[Umland] (H) 

      21 11     3 2     37 

Lüneburg                         

Landkreis Celle 
(LG) 

      1           1   2 

Landkreis 
Cuxhaven (LG) 

      5   1           6 

Anlage 2



Zusätzliches Personal in nds. Schulen für den Zeitraum zw. April 2022 – Januar 2023 
   

Stand: 29.12.2022 

 
Landkreis 
Harburg (LG) 

      2               2 

Landkreis 
Heidekreis (LG) 

    1 5 3             9 

Landkreis 
Lüchow-
Dannenberg (LG) 

      3               3 

Landkreis 
Lüneburg (LG) 

      6       4   2   12 

Landkreis 
Osterholz (LG) 

      7           3   10 

Landkreis 
Rotenburg/W.  
(LG) 

      7           1 1 9 

Landkreis Stade 
(LG) 

    1 9 1         2   13 

Landkreis Uelzen 
(LG) 

      6         3 1   10 

Landkreis Verden 
(LG) 

      9           3   12 

Osnabrück                         

Landkreis 
Ammerland (OS) 

1     1       1       3 

Landkreis Aurich 
(OS) 

      4             1 5 

Landkreis 
Cloppenburg 
(OS) 

    2 4 1         2   9 

Landkreis 
Emsland (OS) 

      6           1 1 8 

Landkreis 
Friesland (OS) 

      1 1             2 

Landkreis 
Grafschaft 
Bentheim (OS) 

      4 2         1   7 

Landkreis Leer 
(OS) 

      5     1       1 7 

Landkreis 
Oldenburg (OS) 

      6               6 

Landkreis 
Osnabrück [Nord] 
(OS) 

      6           3   9 

Landkreis 
Osnabrück [Süd] 
(OS) 

  1   7 1     1   3   13 

Landkreis Vechta 
(OS) 

      3               3 

Landkreis 
Wesermarsch 
(OS) 

        1             1 

Landkreis 
Wittmund (OS) 

      7               7 

Stadt Emden 
(OS) 

      2               2 



Zusätzliches Personal in nds. Schulen für den Zeitraum zw. April 2022 – Januar 2023 
   

Stand: 29.12.2022 

 
Stadt Oldenburg 
(OS) 

      1 1             2 

Stadt Osnabrück 
(OS) 

      8 2     1   1   12 

Gesamtergebnis 2 3 4 318 55 5 6 27 8 38 9 475 
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